19 января 2022 года подведены итоги оперативно-служебной деятельности подразделений МО МВД России «Варгашинский» за 2021 год 

Провел совещание заместитель начальника УМВД России по Курганской области – начальник полиции полковник полиции Воронежский Александр Валерьевич. В совещании приняли участие руководители межмуниципального отдела.
На совещании отмечено, что на территории обслуживания межмуниципального отдела наблюдается снижение зарегистрированных сообщений и заявлений граждан о преступлениях на 14,7%, при этом на территории Белозерского района также наблюдается снижение зарегистрированных сообщений и заявлений граждан на 17,6%. Уровень преступности на 10 тысяч населения ниже средне-областного показателя и составляет 116,1 преступных посягательств. 
Общее снижение преступности отмечается за счет уменьшения таких преступлений как: умышленное причинение тяжкого вреда здоровью - с 2 до 1, краж - с 81 до 47, фактов незаконных рубок с 2 до 1, преступлений в сфере IT-технологий с 12 до 10, из них тяжких и особо тяжких с 8 до 4, при этом не допущено фактов разбоев, вымогательств, хулиганств. На уровне прошлого года зарегистрировано: изнасилований - 1, грабежей – 1, угонов автотранспорта – 2.
Всего в отчетном периоде в производстве находилось 189 уголовных дел, из которых расследовано 114, приостановлено 50, направлено в суд 88 уголовных дел. Раскрываемость составляет 69,5%, выше средне-областной (63,1%). 
Общими усилиями удалось добиться снижения: на 25,8% тяжких и особо тяжких преступлений с 31 до 23; на 15,8% преступлений общеуголовной направленности со 196 до 165; на 22,6% преступлений небольшой тяжести со 115 до 89; на 3,4% преступлений средней тяжести с 58 до 56; на 78,6% преступлений, совершенных группой лиц с 14 до 3; на 81,8% преступлений, совершенных несовершеннолетними с 11 до 2.
Благодаря проведению комплекса профилактических мероприятий сокращен уровень рецидивной преступности на 5,7% (с 35 до 33), преступлений, совершенных в общественных местах на 39,2% (с 51 до 31), на 31,8% на улицах (с 44 до 30).
По линии незаконного оборота наркотиков выявлено 7 преступлений, по линии экономической направленности выявлено 5 преступлений, из них 3 деяния относятся к тяжким и особо тяжким экономическим преступлениям.
[bookmark: _GoBack]На территории Белозерского района отмечается снижение преступлений в сфере информационно-телекоммуникационных технологий на 16,7%, или с 12 до 10, из них зарегистрировано: краж денежных средств с банковских карт и счетов – 2 деяния, мошенничеств - 5. При этом раскрыто 2 преступления, приостановлено - 8, раскрываемость составила 20%. 
Подводя итоги совещания, перед сотрудниками полиции поставлены задачи на первый квартал 2022 года по охране общественного порядка на обслуживаемой территории и обеспечение общественной безопасности граждан.
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