
11 апреля т.г. в зале совещаний межмуниципального отдела подведены итоги оперативно-служебной деятельности подразделений МО МВД России «Варгашинский» за 3 месяца 2022 года 

Совещание провел заместитель начальника полиции УМВД России по Курганской области по оперативной работе полковник полиции Колпаков Роман Владиславович. В совещании приняли участие руководители межмуниципального отдела.
На совещании отмечено, что на территории Белозерского района наблюдается снижение зарегистрированных сообщений и заявлений граждан о преступлениях на 7,9%. Уровень преступности на 10 тысяч населения ниже средне-областного показателя и составляет 24,2 преступных посягательств. 
Всего в отчетном периоде в производстве находилось 60 уголовных дел, из которых расследовано 26, приостановлено 5, направлено в суд 20 уголовных дел. Раскрываемость составляет 83,9%, выше средне-областной (77,4%). 
Общими усилиями удалось добиться снижения: на 13,5% преступлений общеуголовной направленности с 37 до 32; на 14,3% тяжких и особо тяжких преступлений с 7 до 6; на 20% преступлений средней тяжести с 10 до 8.
Не допущено фактов изнасилований, разбоев, грабежей, вымогательств, угонов автотранспорта, хулиганств. 
Благодаря проведению комплекса профилактических мероприятий сокращен уровень преступлений, совершенных в алкогольном опьянении на 36,4% (с 11 до 7), преступлений, совершенных ранее совершавшими на 7,1% (с14 до 13), преступлений, совершенных ранее судимыми на 83,3% (с 6 до 1). Не допущено преступлений, совершенных на бытовой почве, а также совершенных несовершеннолетними.
По линии незаконного оборота наркотиков выявлено 2 преступления, которые относятся к категории тяжких и особо тяжких наркопреступлений.
По преступлениям экономической направленности выявлено 3 преступления. 
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