Банковская карта - это инструмент для совершения платежей и доступа к наличным средствам на счёте, не требующий для этого присутствия в банке. Но простота использования банковских карт оставляет множество лазеек для мошенников. 
Так, жительнице Курганской области позвонил по телефону незнакомый гражданин и представился сотрудником банка. Мошенник звонил с подменного номера, который определился как настоящий номер банковской организации, поэтому у женщины не возникло сомнений в подлинности звонка.
В ходе разговора собеседник сообщил, что для рефинансирования действующего кредита под низкий процент, необходимо застраховать сумму кредита, а затем убедил перевести деньги на «безопасный» счёт. Не заподозрив обмана, женщина перевела со своей банковской карты денежные средства в сумме свыше пятисот тысяч рублей.

По данному факту в межмуниципальном отделе МВД России «Варгашинский» возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного пунктом «Г» частью 3 статьи 158 Уголовного кодекса Российской Федерации «Хищение денежных средств с банковского счета».

Сотрудники полиции рекомендуют жителям района проявлять бдительность и осторожность. Не следует отвечать на звонки с незнакомых номеров, особенно, если они начинаются с цифр 495, 499. Необходимо помнить, что сотрудники каких-либо учреждений никогда не просят своих клиентов производить какие-либо манипуляции с банковскими счетами, не спрашивают реквизиты карт, коды и пароли, не направляют никаких ссылок, не просят установить различные программы. 
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