Белозерский район принял участие во всероссийской тренировке
по гражданской обороне

В преддверии Дня гражданской обороны, который ежегодно отмечается 4 октября, по всей России 2 октября прошла всеобщая тренировка «Организация выполнения мероприятий по гражданской обороне на территории Российской Федерации». В её проведении задействованы региональные комиссии по ЧС и местные подразделения ТС РСЧС. 
В Белозерском районе тренировка   проходила под руководством Комиссии Администрации Белозерского района по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности под председательством временно исполняющего обязанности Главы Белозерского района Завьялова Александра Викторовича.
Цель тренировки — проверка готовности к действиям при чрезвычайных ситуациях природного и техногенного характера, а также к выполнению мероприятий по гражданской обороне.
Начало проведения тренировки пришлось на раннее утро, при получении сигнала на введение в действие плана гражданской обороны. 
В рамках мероприятия были отработаны  вопросы оповещения и сбора руководящего состава органов местного самоуправления и сил ГО Белозерского района, проведена проверка готовности систем связи и оповещения руководящего состава и руководителей служб , уполномоченных на решение задач в области гражданской обороны.
Для проверки состояния готовности региональной системы оповещения населения об угрозе возникновения или возникновения чрезвычайных ситуаций и проверки технического состояния аппаратуры оповещения и работоспособности электросирен  с 10.40 до 10.44 местного времени кратковременно были включены в работу электросирены для передачи сигнала гражданской обороны «Внимание всем!».
[bookmark: _GoBack]В ходе тренировки проведены заседания эвакуационной комиссии и комиссии по повышению устойчивости функционирования объектов экономики, на которых  были рассмотрены  вопросы устойчивости инфраструктуры муниципальных образований района, а также обеспечение жизнедеятельности населения. По результатам проведенных мероприятий работники, ответственные за выполнение мероприятий по гражданской обороне, продемонстрировали слаженные действия.
В этот день в школах нашего района проведены уроки ОБЖ для отработки учащимися навыков оказания первой помощи пострадавшим, правил эвакуации при чрезвычайных ситуациях, применения первичных средств пожаротушения.

