23 февраля – День Защитника Отечества
Уважаемые жители Белозерского района! От имени Администрации Белозерского района примите искренние поздравления с Днём защитника Отечества!

В этот день мы отдаем дань глубокого уважения всем, кто прошел суровую армейскую школу, чествуем тех, кто сегодня несет боевую вахту или только готовится вступить в ряды Вооруженных сил.

Безусловно, особые слова признательности всем ветеранам – за ваш суровый жизненный путь, за ваш труд и неоценимый вклад в развитие района. Всю свою жизнь вы трудились, защищали Родину, поднимали из руин города и сёла, строили, укрепляли экономику, обороноспособность государства, делали все возможное и невозможное для развития и процветания родного края. И сегодня ваш искренний патриотизм, активная жизненная позиция, мудрость, опыт, доброта и терпение служат для молодых примером жизненной стойкости, силы духа и любви к своей стране.

Этот праздник и для всех участников локальных войн, воинов-интернационалистов, солдат, офицеров, всех кто, выполняя свой воинский долг, всегда был верен присяге.

Мы отмечаем этот день и как праздник всех мужественных и сильных людей, истинных патриотов России, кто на любом посту служит ей во благо, добросовестно и честно выполняя свой гражданский долг.

В этот замечательный и светлый праздник сердечно желаем вам крепкого здоровья, уверенности в завтрашнем дне, тепла родных и близких, счастья, благополучия и долгих лет жизни! Мирного завтрашнего дня поколению нынешнему и нашим потомкам!
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