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Кадровый резерв и резерв управленческих кадров муниципальной службы в муниципальном образовании Белозерского района формируется комиссией по проведению конкурса на замещение вакантной должности, а также по формированию и подготовке кадрового резерва и резерва управленческих кадров. На данный момент комиссией отработаны следующие этапы:
- создана необходимая правовой базы, регулирующая формирование резерва управленческих кадров;
-  проводятся организационные работы по формированию резерва управленческих кадров;
- формируется система подготовки резерва управленческих кадров.       Администрацией района ежегодно проводится конкурс по формированию резерва управленческих кадров, который в настоящее время сформирован в количестве 23 человек (2010 год-18 человек, 2011 год-5человек). Средний возраст резервиста составляет 40 лет. В соответствии с реестром должностей муниципальной службы в Белозерском районе резерв управленческих кадров должен быть сформирован на 27 должностей муниципальной службы. В 2013 году работа по  формированию кадрового резерва и  резерва управленческих кадров будет продолжена.  
 Работа с резервом управленческих кадров ведется в соответствии с утвержденным Главой Белозерского района планом, который предусматривает участие резерва в совещаниях, семинарах и учебах аппарата Администрации района, за счет этого расширяется кругозор кандидатов, активизируется жизненная позиция. Служащие, состоящие в резерве управленческих кадров имеют преимущественное право на прохождение курсов повышения квалификации. Четыре муниципальных служащих прошли  курсы переподготовки по 500 часовой программе, двое из списка резерва повысили квалификацию, в октябре месяце 2012 года два специалиста прошли курсы повышения квалификации в Академии государственной службы. В целях вовлечения кандидатов к участию в деятельности Администрации района и их стажировки на месте, лица, состоящие в кадровом резерве включены в состав рабочих комиссий в качестве независимых экспертов (комиссия по исчислению стажа муниципальной  службы, конкурсная комиссия).  В прошедшем году из резерва  управленческих кадров замещена одна вакантная должность в Администрации района, поступил один отказ от предложения замещения вакантной должности. 
Аналогичная работа проводится с кадровым резервом, которая является не менее важной. В 2012 году три кандидата из списка резерва заняли вакантные должности муниципальной службы, один из Нижнетобольного сельсовета  резерва 2009 года. 
При формировании кадрового резерва и резерва управленческих кадров в Белозерском районе существуют определенные трудности. В прошедшем году был объявлен конкурс по формированию резерва на все 50 должностей муниципальной службы. Поступили документы и приняли участие всего 26 граждан района. Можно сделать вывод – муниципальная служба становится не привлекательной. При формировании резерва приходится работать индивидуально с каждым кандидатом, чтобы включить его в список резерва с уверенностью дальнейшего его карьерного роста в предполагаемой должности муниципальной службы.  
 Существуют проблемы и при замещении вакантных должностей муниципальной службы. Объявленные конкурсы признаются несостоявшимися из-за отсутствия участников, или заявившиеся претенденты не соответствуют квалификационным требованиям .  А в поселениях существует кадровый «голод». В трех администрациях сельсоветов сменились специалисты, еще в трёх (сравнительно крупных Першинский, Памятинский, Рычковский сельсоветы) не смогли найти специалистов на должность главных бухгалтеров. Нашлись специалисты только в райцентре – с.Белозерское, поэтому бухгалтерии пришлось перенести с территории поселений в райцентр.
Продолжается работа по повышению квалификации и переподготовки муниципальных служащих Белозерского района. В 2011 году благодаря выездным курсам, проводимым специалистами Курганского института государственной и муниципальной службы, прошли повышение квалификации 71 муниципальный служащий. Два руководителя Администрации района повысили свой образовательный уровень на курсах переподготовки. Специалисты администраций поселений, отмечалось ранее, имеют низкий образовательный уровень. Поэтому в 2011 году 8 муниципальных служащих муниципального образования Белозерского района выбрали заочную форму обучения для получения высшего образования за счет средств областного бюджета.

 

