24 апреля  Белозерская центральная межпоселенческая  библиотека приняла участие   во  Всероссийской  акции «Библионочь 2015»

В этом году мероприятие стало центральным событием Года литературы в России. Библиотеки - навигаторы в путешествии во времени, ведь книга способна переносить в прошлое и будущее. Только в общении с другими людьми и в обогащении новыми знаниями и новыми возможностями человек понимает ценность времени. А книги позволяют общаться с величайшими умами прошлого и оставлять послания будущим поколениям. 
Впервые на Всероссийском уровне акция «Библионочь» в Белозерской межпоселенческой библиотеке прошла в апреле 2012 года. И с тех пор каждый год весной на одну ночь библиотеки распахивают двери для всех желающих.   
С 17.00 в районной детской библиотеке в рамках Всероссийской акции прошли «Библиосумерки» для учащихся младших классов Белозерской СОШ. Это вечеринка для детей, встреча  с литературными героями «Встречи с героями детских книг».  Дети разгадывали загадки, читали пословицы, зашифрованные антонимами, разгадывали кроссворды,  искали в фондах библиотеки произведения, принадлежащие перу поэтов: В. Брюсова, М. Лермонотова, А. Пушкина и др. 
С 20.00 в центральной районной библиотеке акция «Библионочь»  была проведена в форме экскурсии для молодёжи по залам библиотеки «И ночь полна видений чудных».  Участники акции - учащиеся старших классов Белозерской СОШ  стали участниками  увлекательного путешествия. 
Чтобы начать путешествие, нужно было   разгадать кроссворд  и   узнать автора  прочитанного стихотворения.  
	Загадочным было посещение таинственного книгохранилища  с фонариками и свечками, где было проведено множество различных игровых моментов. Здесь гостей библионочи поджидал «Старичок-фронтовичек». Когда любопытные зрители в полумраке шли между стеллажей, он   неожиданно окликнул ворчливым голосом "Стой, кто идет?!".  «Старичок-фронтовичек» поинтересовался, по какому поводу здесь собралась такая толпа народа, дал кучу советов по чтению, и согласился пропустить дальше только тех, кто правильно ответил на его вопросы. 
Участники викторины «Поэтический  калейдоскоп» показали знания стихотворных строк знакомых с детства.
 	Библиотекари дали советы как стать талантливым читателем, рассказали  когда и  для чего появились загадки. 
Чтобы   продолжить путешествие, нужно было ответить на несколько вопросов и отгадать загадки. Все желающие смогли  сфотографироваться с понравившейся ему книгой. 
Чтобы узнать свое  будущее, нужно было подняться по  волшебной   лестнице, на которой  размещались воздушные шары. Цвет шаров  означал:
красный	-  любовь,  урожай; серебряный - 	везение; розовый    - дружба (мир, здоровье); зеленый -   собеседования, экзамены; синий -  мир, здоровье; фиолетовый - карьера, командировки, путешествия; желтый	-   судьбоносные планы, удача; оранжевый	  -  	выигрыш; белый - тайное желание, заветная мечта.
Далее школьникам  предложили   поставить " памятник книге". На стенде   нужно было написать, тех авторов, которые, по их мнению, достойны памяти. Кирпичик по кирпичику и получился «Памятник».  
В  «Музыкальном зале» присутствующие смогли немного отдохнуть: посмотреть и послушать музыкальные номера в исполнении учащихся школы искусств и участников художественной самодеятельности районного Дома культуры.
Далее учащиеся окунулись в мир искусства фейс-арта. Это искусство живописания многоцветными красками на лице. Рисунки, которые применятся  для  фейс-арта имеют возможность быть весьма разнообразными. Они применяются  на различных праздниках, поднимают настроение.  В компьютерном зале Шадрина Н.А., заведующая детским сектором районного Дома культуры  показала, мастер класс по данной технике.
Видео ролик «Как это было» стал завершением библионочи.
Но самый главный подарок то, что в эту ночь у книг стало больше друзей.  
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