ВЫПУСКНОЙ ВЕЧЕР ПОДГОТОВИТЕЛЬНОЙ ГРУППЫ ШКОЛЫ ИСКУССТВ
28 апреля состоялся выпускной вечер подготовительного отделения Белозерской школы искусств. Дети переступили первый порог в творческую жизнь и готовятся к новому жизненному этапу. С этими детьми мы связываем свои надежды, надеемся на их возвращение в стены нашей школы в качестве первоклассников, а в будущем лауреатов, дипломантов во всех творческих конкурсах!
Подготовительный класс, это лишь пробный камень в воду, при помощи которого ребенок может определиться с дальнейшим путем поступления в нашу школу. Пусть этот путь будет долгим, нелегким, но  интересным и познавательным.
Родителей и выпускников поздравила директор   школы Л. М. Дягилева.
В исполнении подготовительной группы Белозерского детсада под руководством Е.В. Зудиловой прозвучали песни «Малиновка», «Солнечный зайчик». 
Воспитанники подготовительного класса (преподаватель С.А. Кондратова) подготовили и исполнили: «Вальс собачек» - Ксения Бердникова, «Казачок» - 
Ксения Сульдина, «Веселые гуси» - Ксения Фалькова.
Чтобы немного повеселить ребят преподаватель художественного отделения  О.А. Шанаурова  сыграла с детьми в игру «Разрисуй всё вокруг», (в зале были развешены 12 листов форматом А3 , на стуле лежали фломастеры)
Ребятам необходимо было найти белые листы, спрятанные по всему залу и нарисовать на них все, что вздумается, но сделать это необходимо очень быстро и аккуратно.
Ну и конечно для поздравления вышли первоклассники со стихами и приглашением продолжить обучение в стенах школы.
И наконец, настал самый торжественный момент праздника – вручение,   первых в жизни детей, дипломов об окончании детской школы искусств. 
И в качестве музыкального подарка прозвучали произведения  учащихся класса фортепиано руководителя Т.А. Кассиной, С.А. Кондратовой, ансамбля баянистов «Баян плюс» (руководитель Л.М. Дягилева). Самым маленьким исполнителем в этом ансамбле является Артем Речкалов, но уже показал свои таланты.
 


 Праздник закончился на веселой ноте танцем «Рыжий АП» в исполнении хореографического коллектива «Ритм планеты» руководитель И.Н. Бутюгина. 
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