ДОКЛАД

Главы Белозерского района  Терёхина В.В.

о достигнутых значения показателей 
по оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципального района

за 2016 год и их планируемых значениях 
на 2017-2019 годы
                                                                         Терёхин В.В.

             Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжения Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 года № 1313-р и указа Губернатора Курганской области от 28 февраля 2011 года № 61 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Курганской области» проведен мониторинг эффективности деятельности органов местного самоуправления Белозерского района за 2016 год по следующим направлениям.

Экономическое развитие
   В целях развития экономической базы Белозерского района, целенаправленно осуществляется работа по привлечению инвестиций. Инвестиции в основной капитал, использованные на развитие экономики и социальной сферы составили  91,4 млн. руб. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя за 2016 год составил 3254,3 рублей (увеличение  в 3,8 р). Инвестиции привлечены на строительство жилья для молодых семей, приобретение жилья  для детей-сирот, капитальный ремонт детского сада, двух школ, спортивного зала ДЮСШ, приобретение сельскохозяйственной техники и скота, строительство овощехранилища и реконструкцию производства.
               Протяженность автомобильных дорог в районе составляет 271,9 км, из них с твердым покрытием – 66,3 км, или 24,4 %.  Из 71 населенных пунктов района - 37  имеют связь по дорогам с твердым покрытием.    Доля протяженности дорог,  не отвечающих  нормативным требованиям,  (на основании отчетов Глав сельсоветов) составляет  33,3 %.

      Одним из основных направлений деятельности Администрации Белозерского района является развитие  и поддержание в нормативном состоянии муниципальной дорожной сети.
       В рамках реализации программы по ремонту дорог, из дорожного фонда Курганской области Белозерскому району в 2016 году на ремонт улично-дорожной сети, были выделены субсидии в размере 5 млн. 852 тыс. рублей. За счет субсидий и долевого участия средств из районного бюджета (59,1 тыс. рублей) был выполнен ремонт дорог в с. Белозерское, с.Нижнетобольное, д. Корюкина и д.Редькино. За счет средств областного бюджета завершено строительство участка «Боровское – Зюзино» автомобильной дороги «Боровское – Борки».
              В 2016 году объем выполненных работ (строительство, ремонт, содержание автомобильных дорог) ОАО «Белозерский ДРСУ» в денежном выражении составил 60 млн. 730 тыс. рублей. Произведены работы по устройству дорожного покрытия из асфальтобетона протяженностью 5,4 км, из грунтощебня – 4,2 км. Выпуск асфальтобетона составил 4268 тонн. Выполнены работы по обустройству пешеходного перехода у здания Белозерской средней школы, по содержанию дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения в Белозерском районе протяженностью 348 км.        
              Главной задачей, стоявшей в отчетном году перед пассажирским транспортным комплексом, было удовлетворение потребностей населения Белозерского района в пассажирских перевозках, обеспечение стабильной, качественной и безопасной работы пассажирского транспорта, привлекательной и доступной для всех слоев населения. 

                На территории  района автомобильный транспорт является основным видом  и от его работы зависит решение многих жизненно важных вопросов. В 2016 году доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения составляет   4,7 %.  Для  обеспечения  потребности  населения  Белозерского  района  на  территории  района действует  12 автобусных  маршрутов, по которым выполнено 6221 рейсов.  В районе  осуществляют данный вид деятельности предприятия ООО «ПАТП-3» и ИП Бессонов О.Н. За отчетный период перевезено  около  75 тысяч  пассажиров, по сравнению с 2015 годом пассажиропоток уменьшился на 3 тысячи человек. В целях сохранения пассажирских перевозок, со второго полугодия 2016 года, Белозерской районной думой принято решение по снижению коэффициента К2 при исчислении единого налога на вмененный доход ООО «ПАТП-3». Данное решение позволило снизить налоговую нагрузку на предприятие и дало определенные перспективы для его сохранения и развития. 

             Основной нерешенной  проблемой пассажирского транспорта по-прежнему остается высокий уровень физического износа подвижного состава и снижение пассажиропотока.

             С целью создания благоприятных условий для ведения бизнеса продолжается реализация муниципальной программы «О развитии и поддержке малого и среднего предпринимательства в Белозерском районе» 

            На 1 января 2017 года состояло  на учете 199 (на 1.01.2016г. - 204) индивидуальных предпринимателя, из них 17– глав крестьянских (фермерских) хозяйств. Количество субъектов малого и среднего предпринимательства в 2016 г. составляет 226 единицы (2015г. - 282 ед.). 

           Число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс. населения составило 149,7 единицы (в 2015 году – 185,8 единицы). 
Доля среднесписочной численности и работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций – 28,1 % против 35,73% в 2015 году. Снижение обусловлено сокращением работающих на предприятиях.    

            Одним из важнейших критериев социально-экономического развития общества является уровень жизни населения. Среднемесячная начисленная номинальная заработная плата работников крупных и  средних предприятий и некоммерческих организаций  составила 17760,3 рублей, увеличение на 6,5 %. Наблюдается положительная динамика по заработной плате педагогических работников. Так, в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях среднемесячная номинальная  начисленная заработная плата составила в 2016 году –14271,5руб. (2015 г.- 13430 руб.), учителей общеобразовательных учреждений в 2016 году – 22850 руб. (2015 г.- 22490 руб.). Средняя заработная плата работников культуры составила 12472 рубля.
  

 На 1.01.2017 г. в районе зарегистрирована 21 сельскохозяйственная организация, из них 10 работающих. Доля прибыльных сельхозорганизаций за 2016 год составила 70 % (116 % к уровню прошлого года). В 2016 году сельхозтоваропроизводителями района получена прибыль 23,34 млн. рублей. Рентабельность всей хозяйственной деятельности с учетом бюджетных субсидий 17,0 %. Из десяти сельхозпредприятий района прибыль получена в семи хозяйствах, три  хозяйства – убыточные. Увеличение числа прибыльных сельхозпредприятий может быть осуществлено за счет ввода в оборот дополнительной площади пашни, соблюдение технологической дисциплины, сортосмены и сортообновления зерновых и зернобобовых культур. Вся посевная площадь 2016 года составила 29,2 тыс. га (2015 г.-28,7 тыс. га). Яровой сев составил 25,5 тыс. га, или 100% к уровню прошлого года. Всего используется 39,3 тыс. га пашни, что составляет 50 % к наличию в районе. Валовой сбор зерна составил 31,6 тыс. тонн в первоначальном оприходованном виде, при средней урожайности 15,0 центнеров с гектара. Немаловажной задачей является обновление машино-тракторного парка, приобретение новой энергонасыщенной техники, увеличение объемов внесения минеральных удобрений.

Поголовье КРС на 01.01.2017 года по всем категориям хозяйств составляет 7370 голов, в т. ч. коров 3121 голова. Производство молока по сельхозпредприятиям района составило 1970 тонн, привес  по молодняку КРС составил 309 тонн. Для повышения обеспеченности животноводства сбалансированными кормами  необходимо увеличение площадей под посев однолетних злаково-бобовых смесей, посев многолетних бобовых трав (люцерна, козлятник). Внедрение высокоэффективных кормовых культур будет способствовать повышению продуктивности животных и, как следствие, увеличение рентабельности отрасли животноводства.

Дошкольное образование

               В 2016 году продолжилась  реструктуризация сети муниципальных образовательных учреждений, затронувшая, прежде всего, дошкольные образовательные учреждения. На конец 2016 года в районе функционировало:

- 4 дошкольных образовательных учреждения со статусом юридического лица с 10 филиалами. Першинский детский сад реорганизован путем присоединения к «Першинской СОШ».  В  2015 году ликвидирован Новодостоваловский  детский сад;
- 4 группы полнодневного пребывания при общеобразовательных школах;

- 4  группы кратковременного пребывания при общеобразовательных школах;

- 1 группа кратковременного пребывания при дошкольном образовательном учреждении.

                Одним из основных показателей  реализации муниципальной программы «Поддержка и развитие дошкольного образования  в Белозерском районе» на 2015-2020 годы» является  охват дошкольным образованием детей от года до 6 лет, в 2016г. 

составляет 47,9%. Очередность в дошкольные образовательные  учреждения района ликвидирована за счет открытия  6 мест для детей дошкольного возраста в группе при Рычковской ООШ, открытия группы кратковременного пребывания при Боровской СОШ на 10 мест.

 Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения,  в общей численности детей в возрасте 1-6 лет  из года в год снижается, за 2016г. составила 1%, 2015г.- 6,29 %,  2014 г. – 9 %.

 Положительная динамика наблюдается по показателю «доля дошкольных образовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общей численности дошкольных образовательных учреждений», в 2016 году составил 0% (2015г. - 6,7%, 2014 г. – 13,3%). Произведен капитальный ремонт Белозерского детского сада № 1, на который потрачено 5, 5 млн. рублей из  областного и местного бюджетов.

Общее и дополнительное образование

            Хотя повышение эффективности и качества образования - одно из базовых направлений реализации государственной политики, результаты итоговой аттестации в 2015- 2016 учебном году по району  ухудшились.

            Доля выпускников общеобразовательных учреждений, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников снижается, в 2016 году - 82,8%, в 2015 году – 93,9 %,2014 году – 96,9 %.  Для предотвращения этой тенденции и увеличения значения  показателя в последующие годы будет проведен анализ работы Белозерской вечерней (сменной) общеобразовательной школы.

           Доля выпускников общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем общем образовании, в общей численности выпускников в 2016 году составил 17,1% (12 человек), в 2015 – 11,1 % (7 человек), в 2014 году – 3,1% (2 человека).             Половина выпускников, не получившие аттестат - учащиеся Белозерской вечерней (сменной) общеобразовательной школы, которая включена в перечень общеобразовательных организаций,  показывающих  стабильно низкие образовательные  результаты в динамике последних лет (по результатам ГИА-9, ГИА-11).

            Доля общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве снизилась и в 2016 году составляет 80%. Капитальные ремонты произведены в трех общеобразовательных организациях и учреждении дополнительного образования.

          Проведенный в 2016 году капитальный ремонт зданий МКОУ «Белозерская СОШ имени В.Н. Коробейникова» позволил снизить долю обучающихся, занимающихся во вторую смену с 15,6% в 2015 году до 13,7% в 2016 году.

 Доля детей, получающих услуги по дополнительному образованию увеличивается и  в 2016 году составила 86% (2015г -85%). 

В 2016 году всеми формами отдыха, оздоровления и занятости  охвачено 1840  человек, что составляет 95 % детей в возрасте от 6 лет, в том числе 1217 детей находящихся в трудной жизненной ситуации. План по оздоровлению 1200 детей (в  лагерях дневного пребывания) и 250 детей (ДОЛ им. А. Рогачева) выполнен.

Культура

Работа учреждений культуры района была направлена на реализацию мероприятий муниципальной программы «Сохранение и развитие культуры Белозерского района» на 2016-2020 годы и межведомственных планов работы, в том числе посвящённых Году российского кино, 71-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, Году единства и развития народов Зауралья.
            Культурный потенциал Белозерского района включает в себя 66 учреждений культуры.  Уровень фактической обеспеченности клубами и библиотеками от нормативной потребности составляет 100%. Укомплектованность квалифицированными кадрами составляет 42,9 %.
           Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии и  нуждаются в капитальном ремонте, составляет 60%. В 2016 году проведены ремонтные работы в 26 учреждениях культуры, на что затрачено 1455,4 тыс. руб. 

           На укрепление материально-технической базы учреждений культуры израсходовано 611,73 тыс. руб. из бюджетов разных уровней.

   На территории района находится 59 объектов культурного наследия и исторических памятников, 50 % из них находится в удовлетворительном состоянии. Затраты на ремонт объектов культурного наследия составили  29,7 тыс. руб. 
Физическая культура и спорт
В Белозерском районе реализуется муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в Белозерском районе на 2016-2019 годы». В районе продолжается работа по внедрению и продвижению ВФСК ГТО. Проведено 12 мероприятий (655 участников) по приему нормативов ВФСК ГТО среди школьников, а также 43 мероприятия пропагандистской направленности. Организована работа 41 спортивной секции. В 2016 году реализован авторский волонтерский проект «Приходи на каток!», возобновилось проведение районного чемпионата по дворовому футболу. В течение 2016 года было организовано и проведено  286 районных физкультурных и спортивно-массовых мероприятий с участием 4556 человек, 187 спортсменов приняли участие в 12  соревнованиях областного  и межрайонного уровней. Численность систематически занимающихся физкультурой и спортом жителей района в 2016 году – 4131 человека, что составляет 27,4% от общей численности населения района. Финансирование физкультурно-спортивных мероприятий среди инвалидов в 2016 году составило 18,5 тыс. рублей по статье районного бюджета «Физкультура и спорт». Численность систематически занимающихся физкультурой и спортом инвалидов 49 человек.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Строительство жилья в районе велось в основном за счет средств индивидуальных застройщиков, а также за счет средств федерального и областного бюджетов, направленных на реализацию муниципальных программ «Устойчивое развитие сельских территорий Белозерского района» и «Обеспечение жилищем молодых семей в Белозерском районе».
            В 2016 году введено в эксплуатацию 18 жилых домов, общей площадью 1289  кв. м, в том числе 16 домов площадью 1156  кв. м за счет индивидуального строительства и один 4-х квартирный дом для детей-сирот общей площадью 133 кв. м.  В итоге  22 семьи смогли улучшить жилищные условия.
В стадии строительства находится 99 индивидуальных жилых домов, обшей площадью 7676 кв. м. Готовится документация для строительства 30-квартирного жилого дома для детей сирот.
            Для строительства предоставлено 77 земельных участков общей площадью 4,2 гектара, в том числе для жилищного строительства 75 участков общей площадью 2,5 гектара. Гражданам, имеющим трех и более детей, 11 земельных участков предоставлены бесплатно. Один земельный участок предоставлен по результатам аукциона.
           Также за 2016 год было выдано 83 градостроительных плана, 82 разрешения на строительство и 6 разрешений на ввод объектов в эксплуатацию.
           Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя Белозерского района, в 2016 году  составила 26,6 кв. м, в том числе введено в действие за год 0,13 кв. м.
Жилищно-коммунальное хозяйство
     В 2016 году проведена определенная работа по стабилизации, реформированию, повышению эффективности и привлечению инвестиций в жилищно-коммунальную сферу, повышению качества предоставляемых услуг, сокращению расходов на энергоносители.  В целях обеспечения устойчивого функционирования системы ЖКХ в муниципальном образовании Белозерский район, для прохождения отопительного периода 2016-2017 годов, своевременно к отопительному сезону были подготовлены 35 котельных, в том числе 12 работающих на природном газе. Проведен большой объем работ по подготовке объектов соцкультбыта, жилищного фонда к работе в осенне-зимний период.
               Одними из первых в области Белозерский район получил паспорт готовности к отопительному периоду, который был начат в установленные сроки и практически завершился без срывов. Учреждения и организации, финансируемые из районного бюджета, в течение года были обеспечены бесперебойными поставками топлива, тепла, электроэнергии, воды и другими коммунальными услугами.
               В целях обеспечения населения питьевой водой по программе «Чистая вода» построено 2 автономных водоисточника: в Боровлянском детсаду и Памятинской школе, стоимостью 59 тыс. рублей (из областного бюджета – 56 тыс. рублей, из районного бюджета – 3 тыс. рублей).
                В  2016 году велась работа по газификации населенных пунктов путем строительства подводящих и разводящих сетей газопровода и подключение к газу жилых домов.
               По программе ОАО «Газпром» введен в эксплуатацию «Газопровод межпоселковый с. Светлый Дол с отводами на д. Юрково, д. Мендерское, с. Полевое» протяженностью13 км. В этих населенных пунктах запущены в работу газораспределительные сети, общая протяженность которых составила 24,2 км. На природный газ переведены 272 жилых дома и две котельные в с. Светлый Дол.
             В целях участия района в государственной программе «Устойчивое развитие сельских территорий Курганской области на период до 2020 года» ведется работа по подготовке проектно-сметной документации по объектам «Сеть газораспределения д.Тебеняк, с.Боровлянское, п.Стеклозавод» и «Сеть газораспределения д.Екимово, д.Речкино, д.Куликово». Произведен выбор трассы межпоселкового газопровода Першино-Тебенякское-Стеклозавод-Боровлянка, строительство которого запланировано по программе ОАО «Газпром» в 2018 году. В программу газификации ОАО «Газпром» на 2016-2020 годы включены 3 населенных пункта Боровлянского сельсовета и 5 населенных пунктов Рычковского сельсовета. Предполагаемые инвестиции в данные сельские территории составят более 120 млн. рублей.
              Уровень газификации района в 2016 году составил 35,4%. Всего газифицировано 2743 жилых домов. 
   В целях улучшения жилищных условий населения района, активно велась работа  по использованию материнского капитала. За отчетный период по 84 обращениям  на эти цели выплачены средства в сумме 31 млн. руб. 

 В рамках программы Белозерского района «Обеспечение жильем молодых семей в Белозерском районе» на 2015-2020 годы  в список претендентов на предоставление жилья включено 14 молодых семей. Вручено 1 свидетельство на получение социальной выплаты в размере 975916 рублей.
  Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в 2016 году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях,  составляет 15 %.
 В рамках реализации мероприятий по исполнению плана капитального ремонта многоквартирных домов, в 2016 году проведен ремонт крыши жилого дома в селе Белозерское. Утвержден краткосрочный план по реализации региональной Программы проведения капитального ремонта общего имущества многоквартирных домов на территории Белозерского района на 2017 год. В этот план вошли два многоквартирных дома в с. Белозерское: дом №15 ул. Карла Маркса (ремонт крыши) и дом №57 ул. Советская (утепление и ремонт фасада). На данный момент ремонтные работы дома №15 по ул. Карла Маркса завершены. Очередность проведения капитального ремонта определяется с учетом уровня собираемости взносов по многоквартирному дому.

Организация муниципального управления
              Среднегодовая численность постоянного  населения  в Белозерском районе за 2016 год  составила 15089  человек (2015г.-15177  человек). Сохраняется естественная убыль населения: число умерших (294 чел.) превысило число родившихся (225 чел.) на 69 человека, наблюдается миграционный прирост 70 человек.
 
             Удовлетворенность населения деятельностью Администрации Белозерского района в 2016 году составила 67,8 % (-0,2 %) от общего числа опрошенных.

Консолидированный бюджет Белозерского района за 2016 год по доходам исполнен в сумме 481,6 млн. рублей или 97% к годовым назначениям.
            Собственные доходы поступили в сумме 70,1 млн. рублей или 102,9% к годовому плану. В течение 5 лет собственные доходы Белозерского района увеличились с 50,3 млн. рублей до 70,1 млн. рублей.
            Доля собственных доходов за 2016 год уменьшилась и составила 14,6%, (в 2015 году – 16,1%), в связи с тем, что финансовая помощь из областного бюджета в 2016 году увеличилась на 77,2 млн. рублей. Только субсидий на развитие системы общего и дошкольного образования получено на 56,4 млн. рублей больше по сравнению с предыдущим годом.
            Расходы консолидированного бюджета Белозерского района за 2016 год составили 478,7 млн. рублей. Основная часть расходов была направлена на социально-культурную сферу – 389,2 млн. рублей или 81,3% от всех расходов бюджета, увеличились по сравнению с 2015 годом на 80 млн. рублей.
            На выплату заработной платы с начислениями направлено 256,1 млн. рублей или 53,5% от всех расходов.  За счет собственных средств консолидированного бюджета района на выплату заработной платы направлено 6,1 млн. рублей, на расчеты за теплоэнергоресурсы – 15,4 млн. рублей. Эти первоочередные расходы составили 34% от собственных доходов.
            По прежнему, основная проблема района – кредиторская задолженность. На 1 января 2017 года она составила 42,5 млн. рублей, снижение по сравнению с прошлым годом на 1 млн. рублей, в том числе:
- задолженность по коммунальным платежам – 18 млн. рублей (увеличение на 6 млн. рублей);
- задолженность по начислениям на заработную плату – 18,8 млн. рублей, увеличение на 5,4 млн. рублей (по госстандарту задолженность составила 12,5 млн. рублей; по собственным средствам 6,3 млн. рублей или уменьшение на 0,3 млн. руб. к прошлому году).
             Еще одна проблема – недоимка в консолидированный бюджет Белозерского района, на начало года составила 3,2 млн. рублей. Произошел рост недоимки по сравнению с прошлым годом на 1,1 млн. рублей. Самая большая недоимка сложилась по НДФЛ – 1,6 млн. рублей, земельному налогу 1,5 млн. рублей.
             Для уменьшения недоимки налоговой инспекцией совместно с администрацией района за 2016 год проведено 4 заседания комиссии, на которые были приглашены 30 юридических лиц по погашению задолженности по налогу на доходы физических лиц и 52 юридических лица по прочим налогам, по результатам заседаний комиссий было перечислено в бюджет 560 тыс. рублей.
 
             Энергосбережение и повышение энергетической эффективности
            В целях качественного и бесперебойного электроснабжения потребителей в  2016 году,  энергетиками района выполнены   плановые  работы по техническому обслуживанию и ремонту воздушных линий и трансформаторных подстанций. 

            Произведён выборочный капитальный ремонт ВЛ-0,4 киловольта в с.Нижнетобольное, с.Боровское, д.Куликово и с.Белозерское. Всего на капитальный ремонт затрачено 1,505 млн. руб.

            В соответствии с инвестиционной программой ОАО «Курганэнерго»  произведен ремонт воздушных линий 10 киловольт  протяженностью 94,7 км на населенные пункты  Скаты, Светлый Дол, Белозерское, Боровлянка, Куликово,  освоено более 983 тыс. рублей.

 С привлечением подрядных организаций производилось расширение просек на ВЛ-10 киловольт Светлый Дол - Скаты и Боровское - Березовский, затрачено на эти работы 1,5 млн. рублей. Всего по инвестпрограмме освоено 1,865 млн. рублей.

Глава Белозерского района                                                                                   В.В.Терёхин
