13 октября – День работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности

Уважаемые труженики и ветераны агропромышленного комплекса Белозерского района!
От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником – Днем работника сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности!

«Хлеб – всему голова!» – говорят в народе. Испокон веков и до сегодняшнего дня труд крестьянина, хлебороба остается самым важным на планете, но и самым нелегким. Ваш труд, ваша самоотверженность достойны восхищения и преклонения. Не каждый человек способен работать на селе от зари до зари, без выходных дней и отпусков. Этот труд специфичен и требует особого к нему отношения, любви к родной земле и селу.
Несмотря на сложные условия, в которых находится современный агропромышленный комплекс, работники сельского хозяйства остаются примером трудолюбия и стойкости, верности и преданности своему делу.

Спасибо всем труженикам села, ветеранам, передовикам производства за самоотверженный труд, за верность крестьянскому долгу и неиссякаемую любовь к родной земле.
Желаем вам благоприятных условий на будущий сельскохозяйственный год, крепкого здоровья и радостного настроения, хороших перемен в жизни и уверенности в завтрашнем дне! Дальнейших успехов в вашем благородном труде на благо Белозерского района!
И.В. ПОПОВ, Глава Белозерского района.

А.М. ТЕТЁРКИН, председатель районной Думы.
