Уважаемые жители Белозерского района!
От имени Администрации района и депутатов районной Думы от всей души поздравляем вас с наступающим праздником – Днём матери в России!

Официально данный праздник был установлен в 1998 году по инициативе комитета Государственной думы, который занимается делами женщин, семьи и молодежи. Основные цели и задачи проведения ежегодного праздничного мероприятия заключаются в том, чтобы обратить внимание общественности на поддержание и укрепление важных семейных ценностей, развить уважительное отношение к материнству, прививать уважение к женщинам и повышать их социальную значимость. 

В Белозерском районе данные задачи имеют хорошую историю и традиционно поддерживаются во всех сельских территориях как нравственный стержень разностороннего воспитательного процесса населения, потому что материнство – это самое сокровенное и самое значимое, что подарила женщине природа!

День матери в России отмечается ежегодно в последнее воскресенье ноября. Мы желаем всем поколениям матерей нашего района огромного материнского счастья, крепкого здоровья, любви и благодарных детей!

Пусть мирные небо и солнце всегда сопутствуют благополучию в ваших семьях!
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