Уважаемые работники и ветераны здравоохранения 
Белозерского района!

Сердечно поздравляем вас с наступающим 
профессиональным праздником! 

День медицинского работника – прекрасный повод поблагодарить всех медиков района за колоссальный труд по сбережению самого дорого, что у нас есть, – здоровья. Именно оно – главное богатство, без которого невозможна счастливая и полноценная жизнь, поэтому ваш труд всегда был и остаётся востребованным, уважаемым и благородным.

Ваша профессия требует призвания, высокого профессионализма, большой самоотдачи, внимательного и заботливого отношения к людям.  Во все времена ваша работа была и остаётся самой гуманной, требующей самопожертвования и полной отдачи.

Вместе с вами ваш профессиональный праздник будут отмечать и  жители нашего района,  кому вы помогли в трудную минуту, избавили от недугов, вернули радость жизни. Уверены, что ваши знания, опыт, ответственное отношение к делу и впредь будут способствовать укреплению здоровья белозерцев.

Низкий поклон вам, люди в белых халатах, за чуткие сердца и умелые руки, за выдержку и понимание. Желаем вам и вашим семьям крепкого здоровья, успехов, благополучия и счастья! 

И.В. ПОПОВ, 

Глава Белозерского района.

А.М. ТЕТЁРКИН,

Председатель Белозерской районной Думы.
