Дорогие ученики, учителя, воспитатели и студенты!

Уважаемые родители!

Сердечно поздравляем вас с Днем знаний и началом нового учебного года!

Первое сентября – замечательный праздник! Вряд ли найдётся хоть один человек, который к нему равнодушен! Всем нам хорошо знакомо это радостное, приподнятое настроение, с которым наши дети идут в образовательные учреждения в этот день. Там, подросшие за лето друзья, умные и внимательные учите​ля, новые знания и бесценный опыт общения.

В этом году 1770 учеников Белозерского района сядут за школьные парты. Первые звонки прозвенят для 182 первоклассников и для них наступит новый жизненный этап, полный интересных встреч и удивительных открытий. Для старшеклассников-выпускников начнется год, который станет для них определяющим при выборе профессии. Это торжественный и очень волнующий день для 249 педагогов, которые будут встречать своих воспитанников на пороге наших учебных заведений.

Первого сентября учебный год начнется не только для школьников. Аудитории, учебные классы заполнят и наши земляки – студенты высших учебных заведений, учащиеся профессиональных училищ и техникумов.

Для нас важно, чтобы наши дети получили достойное образование, смогли в полной мере раскрыть свои способности и таланты, а наши педагоги имели достойные условия и для работы, и для жизни.

От всего сердца желаем молодому поколению увлекательного путешествия в мир знаний, учителям и воспитателям – оптимизма и здоровья, а родителям – мудрости и терпения. Пусть этот учебный год станет для всех вас отправной точкой к покорению новых вершин! С Днем знаний!
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