Уважаемые педагоги, работники образовательных учреждений,

ветераны педагогического труда Белозерского района!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем учителя!
Если любого человека попросить назвать имена людей, оставивших наибольший след в его жизни, повлиявших на его формирование как личности, то в этом списке обязательно будут имена Учителей. Именно так, с большой буквы мы произносим это слово применительно к тем людям, которые отдали нам частицу своего сердца.

Профессия учителя не сравнима ни с одной другой профессией в мире. Она требует не просто качественной передачи знаний, но и особых духовных и душевных качеств человека, выбравшего эту стезю. Любовь к делу и любовь к детям – основа этой замечательной, тяжелой, но крайне благодарной профессии. 

Как вы будете учить наших с вами детей, насколько образованным и творческим будет подрастающее поколение, напрямую зависит наше будущее. Сегодня каждый ваш ученик – надежда семьи, завтра – надежда родного района, области, страны.
От всей души желаем вам, уважаемые педагоги, крепкого здоровья, успешной и плодотворной работы, отзывчивых и благодарных учеников, уважения и взаимопонимания в коллективах, благополучия вашим семьям!
И.В. ПОПОВ, 

Глава Белозерского района.

А. М. ТЕТЕРКИН, 

Председатель районной Думы.
