1 октября – Международный День пожилых людей

Уважаемые пенсионеры, ветераны войны и труда!

Примите самые теплые и искренние поздравления

с Международным Днем пожилых людей!

В России стало доброй традицией отмечать этот день, как праздник житейской мудрости. И это повод еще раз обратить самое пристальное внимание на старшее поколение, на его нужды, проблемы, вспомнить о неоценимой значимости опыта и знаний граждан преклонного возраста, их вкладе в развитие нашей страны, поблагодарить их.

Пожилые люди выступают хранителями нравственных ценностей, народных традиций, многонациональной культуры, служат примером трудолюбия и самоотверженности, являются оплотом семьи.

Сегодня в Белозерском районе проживают 5779 граждан преклонного возраста, среди них: 19 участников Великой Отечественной войны, 2169 ветеранов труда, 547 тружеников тыла. И все они, как никто другой, заслуживают особого внимания и заботы.

Уважаемые ветераны! Представители старшего поколения! Примите искреннюю благодарность за ваш труд, неоценимый вклад в развитие Белозерского района, становление государства. От всей души желаем всем крепкого здоровья, бодрости и оптимизма, внимания близких людей! Живите долго и будьте счастливы!
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