ДОКЛАД
Главы Белозерского района о достигнутых значениях показателей 
по оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления муниципальных районов за 2010 год и их планируемых значениях 
на 2011-2013 годы
                 Во исполнение Указа Президента Российской Федерации от 28 апреля 2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», распоряжения Правительства Российской Федерации от 11 сентября 2008 года № 1313-р и указа Губернатора Курганской области от 28 февраля 2011 года № 61 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Курганской области» проведен мониторинг эффективности деятельности органов местного самоуправления Белозерского района за 2010 год по следующим направлениям.
Дорожное хозяйство и транспорт

           Транспортная инфраструктура в Белозерском районе представлена автомобильным видом транспорта и сетью автомобильных дорог общего пользования протяженностью  690,39 км, из них с твердым покрытием – 364,71 км, или 53 %.
 Из 71 населенных пунктов района 37 (50%), имеют связь по дорогам с твердым покрытием    Доля протяженности дорог, не отвечающих требованиям составляет 98%.

       Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения составляет 5,8%. Из-за повышения тарифов на перевозку пассажиров в 1 квартале 2011г. закрыт ряд автобусных маршрутов. Большое влияние на снижение пассажирооборота  оказывает открытие индивидуальными предпринимателями такси по перевозке людей.
      В 2010 году на ремонте и содержании дорог и дорожных сооружений освоено 28 млн. руб., в том числе 10,3 млн. руб. из федерального бюджета. Отремонтировано дорог местного значения 0,2 км.
         
Развитие малого и среднего предпринимательства

Эффективным инструментом для снижения безработицы, для создания новых рабочих мест является развитие предпринимательства. 

       За 2010 год  60  безработных открыли собственное дело и получили пособие по 58,8 тыс. рублей, всего на общую сумму 3528,0 тыс.рублей (за 2009 год -23 человека). Чаще  всего субсидию получают на такие виды деятельности, как разведение домашней птицы и скота. Предприниматели, получившие поддержку по программе самозанятости, приняли участие в конкурсе по представлению Грантов начинающим предпринимателям. 4 предпринимателя  получили  Гранты на создание собственного бизнеса. 
При Администрации района создан информационно-консультационный центр для оказания практической помощи предпринимателям. Специалистами Администрации Белозерского района проводятся консультации для субъектов малого и среднего предпринимательства и граждан, решивших организовать собственное дело, по различным вопросам предпринимательской деятельности. В декабре 2010 года специалисты ГУП “Бизнес – инкубатор Курганской области” провели обучение субъектов малого предпринимательства основам предпринимательской деятельности.

     На территории района осуществляют деятельность 26 микро, 9 малых и 2 средних предприятий, 233 индивидуальных предпринимателей,  26 сельскохозяйственных предприятия и 73 КФХ. 
        Доля занятых в сфере производства и обслуживания населения (на средних, малых, микропредприятиях, у индивидуальных предпринимателей) в общей численности занятых в экономике района составляет 52,9 % (2598 человек). 

       Доля налоговых поступлений в местный бюджет от деятельности  субъектов малого предпринимательства в общем объеме налоговых поступлений за 2010 год -  составила 3490,0 тыс.рублей (13,7 % от собственных доходов), за соответствующий период прошлого года   -12,3%.

      У субъектов малого и среднего предпринимательства размещено 11,1%  заказов от общего годового объема поставок товаров, выполнения  работ, оказания услуг на сумму 20,4 млн. рублей.
      К 2013 году увеличится число субъектов малого и среднего предпринимательства на 22% к уровню 2009 года. Доля среднесписочной численности работников малых предприятий составит 53,7% к общей численности работающих.

      Среднемесячная заработная плата по предприятиям за 2010 год составила 7018,4 руб.,
темп роста в сравнении с соответствующим периодом прошлого года 95,1 % .
Улучшение инвестиционной превлекательности

В целях повышения качества исполнения и доступности результатов предоставления муниципальной услуги по приобретению (прекращению) прав на земельные участки, создания комфортных условий для участников отношений разработан Административный регламент Комитета экономики и управления муниципальным имуществом Администрации Белозерского района  по предоставлению муниципальной услуги по приобретению (прекращению) прав на земельные участки .

  Для жилищного строительства представлено 10 земельных участков общей площадью 1,5 га. Завершено формирование земельных участков для расширения границ населенных пунктов в с. Белозерское и  Светлый Дол. 

       Проводится работа по оформлению невостребованных земель, находящихся в общей долевой собственности. Переданы на регистрацию 39 земельных долей на землепользовании ПСК им.Суворова. Проводится межевание 76 земельных долей на землепользование ПСК «Смена».

       Для увеличения налоговой базы проводится работа по индентифицированию  земельных участков находящихся в собственности граждан. В 2010году зарегистрировано в упрощенном порядке 859 объектов недвижимости, что составляет 23% от общего количества объектов недвижимости подлежащих регистрации. Заключено дополнительно 12 договоров аренды земельных участков, общая сумма их арендной платы составляет 18,5 тыс. рублей.

      Проводится работа по сокращению сроков оформления земельных участков.  

      В рамках реализации программы капитального ремонта многоквартирных домов проведена работа по формированию  двух земельных участков и постановка их на кадастровый учет. 

      В 2010 году прекращено и переоформлено право постоянного (бессрочного) пользования на право аренды или собственности в отношении 26 земельных участков.

В настоящее время собственностью района являются 167 объектов недвижимости, в том числе сдано в аренду-5 объектов недвижимости, в безвозмездное пользование-5 объектов.
Сельское хозяйство

Увеличение количества сельхозпредприятий будет обусловлено за счёт привлечения инвестиций, ввод в оборот пашни бывшей в землепользовании ООО «Агрофирма Светлый Дол», ПСК «Маяк», образование и регистрации на территории района двух новых предприятий.

Увеличение числа прибыльных сельхозпредприятий может быть осуществлено только за счёт ввода в оборот дополнительной площади пашни, повышение эффективности её использования средств навигации при выполнении сельхозработ, целенаправленной работы по повышению качества семенного материала и сортообновлению зерновых и зернобобовых  культур, расширение площадей под посев высокорентабельных культур (рапс, соя), овощных культур и картофеля, применение минеральных удобрений, внедрение бобовых культур, приобретение новой современной посевной техники. Как следствие повышение урожайности зерновых, зернобобовых культур в среднем по району до 18ц/га.

Увеличение  площадей под посев однолетних и многолетних растений кормовых культур, с целью повышения обеспеченности животноводства качественными кормами (25 ц. усл. к ед. на 1 голову), будет способствовать повышению продуктивности животных и, как следствие, увеличение рентабельности отрасли. 
Здравоохранение

         Цель муниципальной политики в области здравоохранения - улучшение состояния здоровья населения на основе обеспечения доступности медицинской помощи путем создания правовых, экономических и организационных условий предоставления медицинских услуг.
Коечный фонд ГБУ «Белозерская ЦРБ» представлен 94 койками из них 73 койки круглосуточного пребывания. Показатель обеспеченности койками составляет 47,8 на 100 тыс. населения, в том числе койками круглосуточного пребывания 39,8, дневного пребывания 8,06. Остаются на прежнем уровне объемы медицинской помощи, оказываемые населению в амбулаторно - поликлинической сети и дневных стационарах всех типов. Сроки продолжительности пребывания пациента на койке составляет 10 пациенто/дней, согласно требованиям медико-экономическим стандартам. Среднегодовая занятость койки уменьшится с 332,3 до 326,8, так как упор делается на качество оказания медицинской помощи в амбулаторно-поликлинических условиях. Стоимость содержания одной койки в райбольнице возросла с 75,14 до 80 рублей, так как идет постоянное повышение тарифов стоимости оказания медицинской помощи. Работа скорой медицинской помощи характеризуется ростом числа выполненных вызовов на одного жителя 2010г. -0,25, 2013-,025. Осуществляются денежные выплаты врачам-терапевтам и врачам-педиатрам, их средним медицинским работникам, мед. работникам скорой и неотложной помощи, медицинским работникам ФАПов.
Комплекс мер направленных на повышение престижа материнства, повышение качества родовспоможения, повышения ответственности медицинского персонала за здоровье женщины и ребенка в рамках реализации родовых сертификатов, способствовал тому, что 82% женщин на ранних сроках беременности встают на диспансерный учет. Количество абортов ежегодно снижается за счет охвата женщин фертильного возраста всеми методами контрацепции.
  В 2010 году этот показатель составлял 32%. В 2010 году количество абортов сократилось

по сравнению с 2009 годом на 27%, до 2013 года прогнозируется сокращение их до 32%.
     По улучшению качества оказания медицинской помощи населения планируется:
- организовать эффективную работу дневных стационаров всех типов, рациональное
распределение потоков больных на койках круглосуточного стационара, контроль
за своевременным переводом пациентов из круглосуточного стационара в
дневные стационары всех типов.
-  активизировать работу по диспансерному наблюдению больных всех профилей, по проведению профилактических осмотров на туберкулез, заболеваний передающихся преимущественно половым путем.
- в 2011г. и до 2013г. продолжить работу по дополнительной диспансеризации
рабочих граждан.
- с целью приближения квалификационной медицинской помощи жителям
сельской местности   активно применять выездную форму работы на ФАПах.
- улучшить качество санитарно-просветительной работы по пропаганде здорового
образа жизни.
Образование

   В 2011 году образовательными учреждениями района продолжалась реализация соответствующей части районной Программы. 

Система образования района представлена 8 средними и 9 основными, 2 начальными, 1 очно-заочной (сменной) школами, 14 дошкольными образовательными учреждениями, Домом детского творчества, 1 детско-юношеской спортивной школой. В образовательных учреждениях обучается   1886 человека. Число педагогических работников – 340 человек. Доля учителей, имеющих стаж педагогической работы до 5 лет – 9,9%. 

За отчетный период открыта 1 группа полнодневного пребывания при Белозерской средней школе. Число детей в образовательных учреждениях, реализующих общеобразовательную программу дошкольного образования, составляет 623 человека. Очередность на устройство детей от 1 года до 6  лет в ДОУ по району составляет  220 человек. Очередность существует в 6 населенных пунктах


Оптимальный тепловой режим поддерживается во всех ОУ. На 1 сентября 2010 года одноразовым горячим питанием охвачено 1876 человек, из них 1303 человека из малообеспеченных семей. Средняя стоимость питания в день на 1 обучающегося составляет 14,55 рублей. 

Здоровьесберегающие методики  - профилактика нарушений зрения, профилактика нарушений опорно-двигательного аппарата, витамино- и фитотерапия, профилактика утомления, школьного стресса используются во всех ОУ. В Романовской школе благодаря использованию Речкиным В.М. новейших здоровьесберегающих технологий сложилась авторская система, подтвердившая свою результативность на различных конкурсных мероприятиях, в том числе – областного уровня. Опыт Василия Михайловича распространяется в школах района.

        Доля лиц, сдавших единый государственный экзамен по обязательным предметам (русский язык и математика)  - 92,8.  Численность выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании – 9 человек (дневные школы), 3 человека – Белозерская  вечерняя (сменная) общеобразовательная школа.

        На выполнение лицензионных условий выделено из районного бюджета 600 000 руб., из районного бюджета 1500000 руб.

        Построена пожарная сигнализация в Баяракской, Зарослинской, Куликовской школах. Выполнена подводка воды в Рычковской школе.

        Получили лицензию Белозерская и Рычковская школы.Переоформлена лицензия на бессрочную в Белозерской вечерней школе и в 2 детских садах: Камаганском и Скопинском.

В целом можно констатировать, что динамика изменений остается положительной, все показатели реализуются согласно положениям программы.

Культура, физкультура и спорт
              В сфере культуры реализуется  две районных целевых программы: подпрограмма «Сохранение и развитие культуры Белозерского района», которая направлена на развитие разнообразных форм и жанров самодеятельного художественного творчества, повышение творческого уровня и исполнительского мастерства коллективов и отдельных исполнителей, повышение содержательености культурно-досуговой деятельности и «Пожарная безопасность учреждений культуры Белозерского района», направленная на реализацию мер по обеспечению безопасных условий функционирования учреждений и сохранение имущества.
     За  2010 год проведено 6545 (2009г.-6742)массовых мероприятий. В учреждениях культуры работает 199 (2009г.-197) клубных формирований, в них участников 1783 (2009г.-1861). 148 детей обучаются в детской школе искусств. Концертно-просветительской деятельностью в школе занято более 90% учащихся.
Отрицательная динамика в доле населения, участвующего в платных культурно-досуговых мероприятиях объясняется снижением количества платных мероприятий в сельских Домах культуры. Рост удовлетворенности населением качеством предоставляемых услуг в сфере культуры можно считать следствием создания условий для обслуживания населения района гастрольной деятельностью творческими коллективами учреждении культуры; повышения профессиональной компетентности работников отрасли; повышение образовательного уровня работников культуры.

        Спортивно-массовая работа в районе проводилась в соответствии с действующей программой «Развитие физической культуры и спорта в Белозерском районе на 2006-2010г.г.». В районе функционирует 46 спортивных сооружений.       Спортивно-массовую работу проводят 36 штатных физкультурных работников.  

       В течение года 213 спортсменов приняли участие в 24 соревнованиях областного  и межрайонного уровней (муниципальные служащие приняли участие в областных соревнованиях  «Президентские состязания»). В соответствии с календарным планом на 2010 год  было организовано и проведено  75 районных физкультурных и спортивно-массовых мероприятий с участием  2629 человек (в том числе участников  областных соревнований).Особое внимание  уделялось подросткам группы риска и подросткам, состоящим на учете в ИПДН. 

      Скачок в увеличении численности лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом в 2010г. в сравнении с 2009г. объясняется наведенной ревизией в отчетности всех форм оздоровительной и физкультурно-спортивний работы, а также всех имеющихся объединений, самодеятельных клубов и отдельно занимающихся спортсменов Значительного увеличения уровня фактической обеспеченности учреждениями  физической культуры и спорта от нормативной потребности не ожидается, т. к. районная целевая программа  «Развитие физической культуры и спорта в Белозерском районе на 2011-2015 годы» не предусматривает строительство и капитальную реконструкцию спортсооружений в районе. Увеличение финансирования в 2010г. объясняется инвестициями Газпрома в строительство спортивной площадки.

Жилищное строительство, жилищно-коммунальное хозяйство
      С целью проведения реформ в жилищно-коммунальном хозяйстве реализуется целевая программа Курганской области "Национальный проект "Доступное и комфортное жилье – гражданам России" в Белозерском районе ", в которую включен ряд программ и мероприятий, направленных на увеличение объемов жилищного строительства, на создание условий по обеспечению жильем различных категорий населения, проживающих на территории района, а также на решение проблемы по обеспечению жильем граждан, имеющих средний и низкий уровень доходов. 
       На невыполнение плана по вводу жилых домов в 2010г. сказались медленные темпы строительства, связанные с низкими доходами и занятостью населения, удорожание строительных материалов и отсутствие местной стройиндустрии. Уровень развития ипотечного кредитования в районе остается низким. За 2010год выдано всего 10 разрешений на строительство. Это указывает на то, что задел на появление новостроек практически отсутствует. Поэтому резервом по вводу жилья остается незавершенное строительство. В стадии строительства находятся 44 дома общей площадью 3782 кв. м, из них от 60-80% готовности находятся 12 домов площадью 770 кв. м. Строительство ведется посредством точечной застройки в населенных пунктах. Для увеличения темпов жилищного строительства сформированы 4 земельных участка площадью 2,5-2,7 га, расположенных в д. Редькино, д. Чимеево, с. Белозерское, д. Корюкина,  для малоэтажного строительства. Участки выставлялись на аукцион, но пока не были востребованы. 
      Заключен муниципальный контракт с ООО «Мастер СВ» г. Пермь на разработку проекта схемы территориального планирования района с участием в софинансировании с областным бюджетом. В 2012г. планируется для пяти сельсоветов района, где более развита инфраструктура разработать генпланы и правила землепользования и застройки.   Строительство и ввод жилья на территории  района силами индивидуальных застройщиковпродолжается.
    Существенному темпу развития экономики района способствует бесперебойное функционирование системы жилищно-коммунального хозяйства.

     Жилищный фонд и социальную сферу района обслуживают ООО «Коммунальный сервис» и ООО «Теплофикация». На их обслуживании находятся 15 многоквартирных домов. В настоящее время  в с. Белозерское создано 6 ТСЖ, куда вошли 8 многоквартирных домов, 2 дома выбрали непосредственное управление, остальные 5-не выбрали способ управления. 

       Для обслуживания жителей и социальной сферы эксплуатируется  49 котельных. Объекты, обеспечивающие тепло-, водоснабжение жилищно-коммунального хозяйства и социальной сферы Белозерского района к работе в осеннее-зимний период 2010-2011г.г. подготовлены в полном объеме. Паспорта готовности к отопительному сезону 2010-2011г.г. получили все предприятия в установленный срок.

     Собираемость платежей за ЖКУ-96,4 %( в 2009г.-94,0%), по области-94,5 %.

    В соответствии с программой «Социальное развитие села» осуществляется комплекс мероприятий по подаче воды от месторождения пресных подземных вод «Голубушка» в населенные пункты Белозерского района. За 2009-2010 годы профинансировано из областного бюджета 13,1 млн. рублей, из федерального-44,3 млн. руб. На сегодняшний день водовод построен, и вода пришла в с. Белозерское. Следующим этапом предусматривается строительство разводящих сетей водопровода по селу. 

Организация муниципального управления
        Численность населения на 1.01.2011 г.  составила   16959 человек. За счет естественной и миграционной убыли численность населения уменьшилась на 1529 человек по сравнению с прошлым годом. За   2010 г. родилось 210 ребенка, а умерло 337  человека, естественная убыль -  127 человек
      В целях противодействия негативным последствиям финансового кризиса в районе реализуется План антикризисных мер, направленных на оздоровление ситуации в экономике районе.

Главная цель антикризисных мер в районе – не допустить срывов социально-экономических программ из-за сокращения поступлений в бюджетную систему района.

Принимаются меры по недопущению задолженности по заработной плате. Еженедельно проводится мониторинг организаций района, имеющих просроченную задолженность по заработной плате.

В сложившейся экономической ситуации особо возрастает роль сторон социального партнерства по сохранению рабочих мест, обеспечению гарантий и компенсаций работникам, предусмотренных коллективными договорами, недопущение задолженности по заработной плате.

Выстроена оперативная система мониторинга ситуации на рынке труда района с детальным анализом причин высвобождения работников для принятия мер. Проработаны меры по социальной поддержке граждан и сохранению баланса на рынке труда.
        На 1 января 2011г. количество зарегистрированных безработных увеличилось с начала года до  401 (на 56 чел.), уровень безработицы составил 5,04 %. По сравнению с началом года средняя продолжительность регистрируемой безработицы увеличилась и составила 4,1 месяца. Доля безработных, состоящих на учете службы занятости более года, в общей численности зарегистрированных безработных увеличилась с 1,2% на начало года до 2,0 % на 1 января. Значительно уменьшилось число граждан, направленных на общественные работы к уровню соответствующего периода 2009г. -77,2%.

       Доля населения с доходами ниже прожиточного минимума (по оперативным данным) составляет 33%.

             Объем собственных доходов составил  в сумме  43606,8 тыс. руб. или на 105,7 % к годовым назначениям 41268,1 тыс. руб. К соответствующему уровню 2009 года исполнение составило  102,6  % (2009 год- 42498  тыс. руб.).

В доход бюджета района поступило безвозмездных  поступлений  3118,8 тыс. руб.

          В общем объёме собственных доходов наибольший удельный вес приходится на налоговые доходы, которые составляют 29048 тыс. руб.  К годовым назначениям ( 28854 тыс. руб.) исполнение  составило 100,7  % или рост 194,0 тыс. руб..

         Неналоговые доходы за 12 месяцев 2010 года исполнены в сумме  11440 тыс. руб., что на 2037 тыс. руб. больше плановой суммы  9403 тыс.руб. или 121,7 %.      Анализ исполнения доходной части консолидированного бюджета в разрезе налогов, сборов и неналоговых доходов позволяет наиболее полно рассмотреть исполнение или невыполнение по доходным источникам.

           Наибольший удельный вес в структуре доходов (налоговых и неналоговых) бюджета занимает НДФЛ ( 41,9 %), который исполнен за  2010 год в сумме 16987,6 тыс. руб., что меньше годовых  назначений ( 18183,2 тыс. руб.) на  1195,6 тыс. руб. или  93,4 %. К  уровню 2009 года ( 18283 тыс.руб.) поступление налога  снизилось на  1295,4 тыс.руб. На снижение  поступлений НДФЛ повлияло рост недоимки по предприятиям сельского хозяйства, ООО «Курганстальмост», ООО «Лесоруб», ООО «Промпереработка» - 1526,7 тыс. руб.   

         Налоги на совокупный доход  выполнены на 99,0% или поступило   налогов меньше на  37,8 тыс. руб., при плане 3763,0 тыс. руб. поступило 3725,2 тыс. руб.  Из-за неустойчивого финансового положения на 4,8 тыс .руб. поступило меньше единого сельскохозяйственного налога.

         Налоги на имущество выполнены на 120,1 %. При плане 3384,7 тыс.руб. поступило больше на 679,3 тыс.руб. или 4064,1 тыс.руб. ( налог на имущество физических лиц – 661,1 тыс.руб., земельный налог – 3402,9 тыс.руб.) Такое выполнение произошло из-за оформления в собственность имущества и земельных участков, так же уплаты по паям за 2009-2010 годы, поступление недоимки (Ягоднинский, Баяракский, Памятинский, Скатинский сельсоветы) и уплаты  по сроку 01.02.2011 года в 2010 году.

         Госпошлина за 2010 год поступила на 705,9 тыс. руб. больше или 120,2 % к плану 3501,6 тыс. руб.

         Задолженность и перерасчеты по отмененным налогам, сборам и иным обязательным платежам  выполнены в 3,0 раза. Поступило 63,9 тыс. руб. при плане 21,1 тыс. руб. или больше на 42,8 тыс. руб., так как предприятия района уплатили задолженность прошлых лет по налогу на прибыль и налогу на имущество предприятий, сельсоветами проведена работа по уплате перерасчета по земельному налогу.

         Доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности выполнены на 111,7% при плане 1801,3 тыс. руб. поступило 2011,5 тыс. руб. (аренда имущества 1061,5 тыс. руб., аренда земельных участков 950,0 тыс. руб.) По сбору арендной платы проведена большая работа в  Боровлянском (524,0тыс. руб.), Зюзинском (54,0 тыс.руб.), Белозерском (206,0 тыс.руб.), Новодостоваловском (75,0 тыс.руб.) сельсоветах. В районный бюджет поступила арендная плата за имущество от ООО «Уралгазстрой» 47,9 тыс.ру. и ООО «Коммунальный сервис»  340,0 тыс. руб., ООО «Теплофикация» 120,0 тыс. руб.                                                                                    Платежи при пользовании природными ресурсами поступили в размере 39,7 тыс. руб. при плане 60,0 тыс. руб. или 66,2%.Недовыполнение плана произошло из-за того, что предприятия и организации меньше оказали негативного влияния на окружающую среду.                                                                                                             Доходы от продажи материальных и нематериальных активов за 2010 год выполнены 3,1 раза при плане 340,0 тыс. руб. поступило доходов от реализации имущества 347,1 тыс.руб. от реализации земельных участков 690,5 тыс.руб. или на 697,6 тыс.руб. больше. Боровлянский сельсовет реализовал земельных участков на сумму 206,0 тыс. руб. Белозерский – 382,0 тыс. руб. Реализовано имущество Нижнетобольным сельсоветом на сумму 47,0 тыс. руб., Боровлянским 182,0 тыс.руб.                                                         Доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государству  включают доходы от продажи услуг, оказываемых учреждениями, находящимися в ведении муниципальных районов и органов управления поселений. Это поступление родительской платы за содержание детей в детских дошкольных учреждениях 3084,4 тыс. руб., доходы от проведения дискотек, платные абонементы в библиотеках 398,7 тыс. руб., проведение медосмотров 2099,5 тыс. руб. и т.д. Кроме платных услуг поступала дебиторская задолженность 306,8 тыс. руб. и коммунальные услуги 5,4 тыс. руб. 

         Штрафы, санкции, возмещение ущерба в 2010 году поступили в сумме 2470,2 тыс.руб., что больше плана (1400 тыс.руб.) на 1070,1 тыс.руб. Больше поступило штрафов за нарушение законов о пожарной безопасности113,2 тыс.руб., санитарно-эпидемиологического благополучия человека 300,2 тыс.руб., правонарушение в области дорожного движения 1244,5 тыс.руб. Из прочих поступлений и денежных взысканий (штрафов) перевыполнили план: УВД по Курганской области – 154,5 тыс.руб., Федеральная миграционная служба – 258,4 тыс.руб.                   .                                                                                                                                                                                                                        

        Расходы по бюджету составили  286403 тыс.руб. или 99,5 %  к годовым плановым назначениям. В бюджет района в 2010 году из областного бюджета поступило финансовой помощи -241602 тыс.руб. из них дотация на выравнивание бюджетной обеспеченности -94670 тыс.руб., дотация на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов -7264 тыс.руб., субсидий- 46079 тыс.руб., субвенций- 93209 тыс.руб., иных межбюджетных трансфертов -380 тыс.руб.

         Бюджет района является социально направленным. На финансирование отраслей  социальной сферы направлено  208259  тыс. руб. в том числе:

-на образование –143608 тыс. руб.

-на культуру – 21401 тыс. руб.

- на здравоохранение – 26927 тыс. руб.

- социальную политику -   16323 тыс. руб.

В районе продолжается строительство водопровода, ремонт школ и детских садов. На оплату труда работников бюджетной сферы  направлено155794 тыс. руб. или 54,3% всех расходов, на коммунальные расходы – 27380 тыс. руб. или 9,5 % всех расходов, на увеличение основных средств - 35046 тыс. руб.или 12,2 % всех расходов, на содержание имущества -3295 тыс. руб. или 1,1% всех расходов. НА увеличение материальных запасов 24290 тыс. руб.

Кредиторская задолженность консолидированного бюджета Белозерского района по состоянию на 01.01.2010г. составляла 33738 тыс. руб., на 01.01.2011г.-25583 тыс.руб; снижение  за 2010 год составило  8155 тыс.руб. или 24 %. Просроченная  кредиторская задолженность по состоянию на 01.01.2010 г. составляла 23000 тыс.руб., на 01.01.2011 г.- 20580 тыс.руб.; снижение за 2010 год – 2420 тыс.руб. или 10,5 %   

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности


Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2010 году составила: электроэнергии –1081,7кВт/ч на одного проживающего, тепловой энергии – 0,022 Гкал на 1 кв. метр общей площади, холодной воды 24,4 куб. метров на 1 проживающего, природного газа – 723 куб. м на 1 проживающего в год.


Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями в 2010 году: электроэнергии –104,1кВт/ч на 1 человека населения, тепловой энергии – 0,378 Гкал., холодной воды – 0,23 куб.м., природного газа –56,27 куб.м. на 1 человека населения.

        В настоящее время все правоустанавливающие документы на Белозерский полигон по размещению и хранению твердых бытовых отходов находятся в стадии оформления. 
В 2010 году ликвидировано  несанкционированных свалок площадью 4га. Организованным вывозом отходов охвачено 4% населения.
Глава Белозерского района                                                       И.В.Попов

