«Уведомление в электронном виде»

для оптимизации работы по регистрации уведомлений о начале отдельных видов предпринимательской деятельности

          В целях реализации Федерального закона от 27.07.2012 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», в соответствии с которым предусмотрено право заявителя на получение государственных услуг в электронном виде, с 29 июня 2012 года Роспотребнадзором в эксплуатацию введен программный модуль, позволяющий вести прием и учет уведомлений в электронном виде через единый портал государственных и муниципальных услуг по адресу: www.gosuslugi.ru. 

            Запросы на регистрацию уведомления о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности, направленные через указанный сайт, автоматически будут попадать в базу данных программного модуля, с помощью которого Управление осуществляет регистрацию уведомлений, и приниматься к рассмотрению, по результатам которого будут приниматься решения о его регистрации или об отказе в регистрации.
Подробную консультацию о порядке и правилах представления уведомлений, перечне работ и услуг в составе отдельных видов предпринимательской деятельности можно получить в территориальном отделе Управления Роспотребнадзора по Курганской области в Кетовском, Белозерском районах по адресу с. Белозерское, ул. Карла Маркса,18.

