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5 июня, во Всемирный день охраны окружающей среды, сотрудники Белозерской центральной библиотеки, в рамках областной акции «Экологический фримаркет», организовали акцию «Абсолютно бесплатная ярмарка». В этот день возле библиотеки звучала музыка, всех гостей ярмарки встречали коробейники, роль которых сыграли библиотекари А. Г. Переплетчикова и Л. А. Бояркина. Они провели для участников ярмарки увлекательные игры и конкурсы.  При входе в библиотеку развернулась бесплатная ярмарка различных вещей, где любой желающий мог выбрать себе по душе: книги, одежду, обувь, игрушки, бижутерию. При этом каждый желающий мог принести в подарок вещи, которые он хочет отдать другим.
В читальном зале библиотеки участникам акции был предложен  мастер-класс, который провела сотрудник Боровской сельской библиотеки Н. О. Рыжкова. Она рассказала об изготовлении кукол-оберегов, о том, сколько можно сделать полезного из ненужных вещей.
К акции присоединились сотрудники Рычковской, Памятинской, Пьянковской библиотек.
Библиотекари района постарались сделать мероприятия  полезными  и интересными, ведь «Экологический фримаркет» - это акция, где люди помогают друг, другу, попутно избавляя природу от мусора, оказывая тем самым положительное влияние на экологию.
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