Уважаемые читатели!
Белозерская центральная библиотека  предоставляет  доступ к оцифрованным  книгам и изданиям, защищенным авторским правом, которые имеются в базе Национальной электронной библиотеки (НЭБ).
НЭБ — единое электронное пространство знаний. Здесь содержатся коллекции оцифрованных документов (как открытого доступа, так и ограниченных авторским правом), а также каталог изданий, хранящихся в библиотеках России. Общий объем электронных документов НЭБ составляет 15 миллионов страниц в электронном виде, и библиотека постоянно пополняется! Читателю предоставлен богатый выбор художественной литературы, учебников и изданий по всем научным дисциплинам. 
Вас заинтересуют такие разделы НЭБ, как:
- Открытая электронная библиотека диссертаций. Содержит диссертации и авторефераты диссертаций, защищенные на территории СССР и РФ по различным специальностям Высшей Аттестационной Комиссии (ВАК).
- Универсальное собрание. Содержит издания, вышедшие после 1830 г. на русском языке, языках народов РФ и иностранных языках по всем отраслям науки.
- Старопечатные книги. Содержит уникальные издания, вышедшие до 1830 г. В коллекцию включены: первопечатные издания, законодательные и нормативно-правовые акты и другие редкие документы.
- Нотная коллекция. Содержит собрание электронных копий музыкальных сочинений, хранящихся в фонде Российской государственной библиотеки и имеющих особое историческое и культурное значение.
Сегодня НЭБ – это:
· собрание электронных фондов российских библиотек;
· ежедневно пополняемый фонд оцифрованных изданий;
· литература для читателей всех категорий;
· взаимодействие с социальными сетями;
· мобильные приложения для доступа из любой точки и с любого устройства;
· личный кабинет, открывающий доступ ко всем фондам российских библиотек.
На главной странице есть список разделов по отраслям наук; кроме того, можно воспользоваться расширенным поиском и найти книгу по автору или по заглавию.
Получить квалифицированную консультацию о возможностях НЭБ и доступ к полным текстам можно в Компьютерном зале библиотеки (2 этаж).
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