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Пушкинский день России отмечается по всей нашей стране. В этот день Пушкинские строки поэм, стихов, прозаических произведений вспоминают во всех библиотеках. 
6 июня сотрудники Белозерской центральной библиотеки на улицах села Белозерского пригласили желающих принять участие в акции «Читаем Пушкина вместе». Акция вызвала большой интерес у детей и у взрослых. Среди участников мероприятия был проведен опрос о творчестве великого поэта. Каждый мог прочесть строки произведений Александра Сергеевича. Кроме этого для участников акции были организованы занимательные игры на знание произведений Пушкина.
Акция продолжилась и в стенах библиотеки, где для детского и взрослого читателя были оформлены книжные выставки: «Душа в заветной лире», «В волшебной Пушкинской стране». Возле выставок проходили беседы, обзоры литературы. 
В этот день сотрудники детской библиотеки в оздоровительном лагере им. А. Рогачева провели познавательно-развлекательную программу «Страницы творческих творений», где дети смогли продемонстрировать свои знания, участвуя в играх, конкурсах, викторинах.
Почти во всех сельских библиотеках района в этот день были проведены познавательные программы, литературные путешествия, конкурсно-игровые программы, викторины по сказкам Пушкина, акции, литературные праздники: «Люблю я Пушкина творенье», «Читаем Пушкина на скамейке», «В тридевятом царстве, в тридевятом государстве», «Солнце поэзии, слава России», «Кудрявый гений русской поэзии» и многие другие.
Таким образом, почитатели таланта А. С. Пушкина смогли проникнуться очарованием его поэзии и ощутить потребность читать и перечитывать произведения великого поэта.
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