Всемирный день без табака
Ежегодно 31 мая во всем мире отмечается Всемирный День без табака. Формирование здорового образа жизни является приоритетным направлением деятельности библиотек Белозерского района. В этот день почти во всех  библиотеках были оформлены выставки литературы, стенды, тематические полки: «Скажи здоровью «ДА!»; «Остановись и подумай»; «НЕТ  вредным привычкам», «Сигарете  НЕТ!» и др.
Сотрудниками центральной библиотеки была организована акция «За жизнь без табака». В фойе библиотеки была оформлена выставка литературы «Курить не модно - модно не курить», возле которой были проведены беседы о вреде никотина на здоровье человека. Всем читателям были подарены буклеты «Скажи курению «НЕТ!». Волонтеры на улицах села Белозерского провели опрос о курении, распространили буклеты о вреде никотина.
[bookmark: _GoBack]В Зюзинской, Памятинской, Чимеевской сельских библиотеках в этот день были проведены тематические беседы, информационные часы: «Курение в XXI веке не модно», «Не отнимай у себя завтра», «Коварство сигареты» и др.
Сотрудниками Боровской, Нижнетобольной, Редькинской, Пьянковской библиотек проведены акции: «Меняем сигарету на конфету», «Скажи курению НЕТ!», «Мы против курения», «Выбираем жизнь без табачного дыма».
Надеемся, что проведенные мероприятия заставят задуматься молодое поколение о своем здоровье. Мероприятиями охвачено 125 человек.
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