[bookmark: _GoBack]Учащиеся Белозерского района приняли участие в региональном  этапе Всероссийского конкурса юных чтецов 
«Живая классика»

12 апреля победители районного этапа Всероссийского конкурса юных чтецов «Живая классика» приняли участие в  региональном  этапе конкурса в г. Кургане. В числе 22 участников - представителей 6 районов Курганской области,  городов Кургана и Шадринска, Белозерский район  достойно представили Виктория Чебурахтина, Анастасия Пименова,  учащиеся Боровской школы и Сахарова Полина,  учащаяся Памятинской школы. На конкурсе прозвучали отрывки из прозаических произведений В. Быкова, А. Грина, В. Осеевой, А. Алексина, С. Алексеевич и др.  
В финал вышли учащиеся гимназии № 19 г. Шадринска: Просеков Владимир и Сабирова Алина и Беззубков Александр, учащийся Уксянской СОШ Далматовского района. 
Благодарим учащихся – участников конкурса, учителей литературы, подготовивших их для участия в конкурсе, родителей детей - за содействие и сотрудников районной библиотеки - за большую организационную работу.
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