Закрытие Года литературы в центральной библиотеке

Яркое событие  состоялось 24 декабря в  районной  библиотеке, посвященное закрытию Года литературы, бенефис  активных читателей «Созвездие лучших». Интересная программа прошла для  гостей праздника: литературные викторины, конкурсы и игры, которые провели в преддверии Нового года Дед Мороз и Снегурочка, Баба – Яга и новые русские бабки.
Специалисты районной библиотеки, Нижнетобольной, Ягоднинской сельских библиотек, проанализировав формуляры, выявили самых лучших читателей, которые в течение всего года активно посещали библиотеку, прочитали много разной литературы, за что получили Благодарственные письма Отдела культуры Администрации Белозерского района и заслуженные подарки. В номинации «Юный книгочей» были награждены Александра Истомина (детская библиотека) и Софья Никитина (Ягоднинская сельская библиотека). В номинации «Книжный гурман» награды  удостоены читатели Валерия Бессонова (Нижнетобольная сельская  библиотека), Анастасия Меньщикова,  Елизавета Никитина (Ягоднинская сельская  библиотека) и Виктория Богданова (детская библиотека). В номинации «Читаем классику»  отмечены  читатели центральной библиотеки Анна Рыжкова и Екатерина Курбатова.
	Состоялась церемония награждения и среди  взрослых читателей. В номинации «Мисс многогранность победу одержала В.В. Богданова, а самым позитивным читателем оказалась Л.А. Мельникова. В номинации «Мисс любознательность» награждена Л.Г. Рязанова.  Всех этих женщин объединяет любовь к книге, чтению и библиотеке.
Заканчивающийся  Год литературы передает эстафету Году отечественного кино,  и сотрудники библиотек  уверены, что он будет не менее насыщенным и богатым на интересные мероприятия.
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