В Год российского кино
Итоги третьего районного конкурса детских рисунков 
«Яркие краски детства» 

29 ноября в актовом зале Белозерской школы искусств состоялось торжественное подведение итогов третьего районного конкурса детских рисунков «Яркие краски детства»,  награждение участников и открытие выставки детских рисунков «Я рисую фильм, фильм, фильм…».  
Конкурс был посвящен Году российского кино. Детям предлагалось изобразить фрагмент (кадр) с участием героев детских мультфильмов и художественных фильмов. На конкурс поступили работы 70 юных художников из 6 школ района в возрасте от 7 до 17 лет. 

Призерами первой возрастной категории стали самые маленькие ребята, посвятившие свои работы ярким красочным мультикам:

I место – Речкалова Виктория (по мультфильму «Айболит»), МКОУ «Памятинская СОШ»;
II место – Иванова Алина (по мультфильму «Маша и медведь»), МКОУ «Першинская СОШ».;
III место – Корюкина Юлия (по мультфильму «Простоквашино»), МКОУ «Белозерская СОШ им. В.Н. Коробейникова».

Победители второй возрастной категории:

I место  Баитова Алёна (работа «Кто ходит в гости по утрам» по мультфильму «Винни Пух»), МКОУ «Белозерская СОШ им. В.Н. Коробейникова»;
II место – Пантюхова Екатерина  (по мультфильму «Волк и семеро козлят»), МКОУ «Памятинская СОШ»;
III место – Дмитриева Алёна (работа «Рапунцель» по анимационному фильму «Рапунцель: Запутанная история», МКОУ «Стеклозаводская СОШ».

Члены жюри оказались в затруднительном положении, выбирая лучших из лучших среди работ авторов старшей возрастной категории..
I место  – Оглоблина Ангелина (Иллюстрация к анимационному фильму «Аватар»), МКОУ «Ягоднинская СОШ»;
– Баркина Ксения (Иллюстрация к мультфильму «Жил-был пес»), МКОУ «Першинская СОШ»;
II место – Тюлина Полина  (Иллюстрация к художественному фильму «Мэри Поппинс»), МКОУ «Першинская СОШ»;
– Бердюгина Алёна (Иллюстрация к художественному фильму «Про Красную Шапочку»), МКОУ «Першинская СОШ».
III место – Бусыгин Сергей (Иллюстрация («Веселая история» по мультфильму «Ну, погоди!»),  МКОУ «Першинская СОШ»;
– Ортикматов Пахлавон (Иллюстрация «Крокодил Гена» по мультфильму «Крокодил Гена и Чебурашка») ,МКОУ «Стеклозаводская СОШ».

Приз зрительских симпатий завоевала работа Сахарова Павла «Добрыня Никитич и Змей Горыныч» по анимационному фильму «Добрыня Никитич и Змей Горыныч», ученика МКОУ «Першинская СОШ». 
Все победители награждены дипломами и ценными призами, участники и руководители, подготовившие детей, получили благодарственные письма учредителей конкурса.
От лица организаторов конкурса мы благодарим автора проекта преподавателя МКОУ ДО «Белозерская ДШИ» Н.С. Тюркину, всех участников конкурса и преподавателей изобразительного искусства общеобразовательных школ. Отдельную благодарность выражаем Главам муниципальных образований, оказавшим поддержку в организационных вопросах.
Мы от души желаем всем, кто принял участие в подготовке и проведении конкурса, крепкого здоровья, огромного счастья, творческих успехов и мирного неба над головой. А всем ребятам – яркого, цветного, безоблачного   детства  и успехов в покорении новых творческих вершин!
Посетить выставку творческих работ участников конкурса «Я рисую фильм, фильм, фильм…» можно в Белозерской детской школе искусств по адресу с. Белозерское, ул. Пушкина, д.28.

Оргкомитет  конкурса
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