[bookmark: _GoBack]В районном Доме культуры прошел хоровой фестиваль  «Льется песня»

Совместное, коллективное исполнение, называемое хором – это одна из интереснейших форм, одно из прекраснейших изобретений человечества. Совместное пение дает человеку ощущение счастья. Ну, а детское пение – это один из реальных путей формирования физически и духовно здорового молодого поколения.
25 октября в Районном доме культуры состоялся региональный этап областного хорового фестиваля «Льется песня», посвященный Году российского кино. Инициатором и организатором фестиваля выступила Белозерская детская школа искусств.
В творческом мероприятии приняли участие хоровые коллективы и вокальные группы Белозерской школы искусств, Белозерской общеобразовательной школы,  Белозерского детского сада №1, Светлодольской средней общеобразовательной школы. Гостями праздника выступили вокальная группа «Ветеран» и народный коллектив вокальный ансамбль «Русская песня», (рук. А.И. Солонин). 
Исполнительное мастерство, сценическую культуру, многообразие  выразительных средств  участников фестиваля оценивало авторитетное жюри под руководством М. Л. Муртазиной – заслуженного учителя России, заведующей отделом хорового дирижирования   областного музыкального колледжа им Д.Д. Шостаковича.
Зрительный зал гостеприимно распахнул свои двери, встречая всех желающих окунутся в прекрасный мир Музыки и Кино! Взволнованные лица преподавателей, как никогда ответственные дети, родители, множество гостей – все это придало особенную торжественность праздничному вечеру. Зрители и участники стали свидетелями яркого калейдоскопа песен из российских мультфильмов и кинофильмов. Мультимедийное сопровождение к каждой композиции напоминало зрителям о сюжетах заявленных произведений. Со сцены прозвучали песни о Родине, маме, семье, о друзьях, песни патриотического содержания, детские песни известных композиторов. 
Дипломами I степени награждены ученики Светлодольской общеобразовательной школы (рук. Н.М. Никабадзе) и вокальная группа Белозерской детской школы искусств (рук. З.Е. Кухтинова). Они продемонстрировали яркое исполнительское мастерство. 
Дипломами II степени - воспитанники  Белозерской детской школы искусств  - младшая вокальная группа 3 класса  (рук. Е.В. Зудилова) и вокальная группа  Белозерской школы (рук. Г.Ю. Щербаков).
Дипломами III степени -  коллективы Белозерской детской школы искусств (рук. Е.В. Зудилова, З.Е. Кухтинова), Белозерского детского сада № 1 и Белозерской школы (рук. Г.Ю. Щербаков).
Эмоциональность и духовный подъем подарил гостям фестиваля народный коллектив «Русская песня».
 Для Белозерской школы искусств 2016 год является юбилейным годом, который проходит для школы под девизом «Дорогою добра». Поэтому в финальной части фестиваля прозвучала одноименная песня в исполнении преподавателей и учащихся школы совместно с народным коллективом вокальным ансамблем «Русская песня».
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