Жители с. Белозерского отпраздновали День матери

В  последнее воскресенье ноября в нашей стране отмечается День матери, установленный Указом Президента России в 1998 году. Он призван отдать дань уважения всем женщинам, родившим и воспитавшим детей. 

В пятницу 27 ноября, в канун праздника, в районном Доме культуры  прошла  праздничная  программа «Любовью материнской мир прекрасен», посвященная Дню матери.
В переполненном зале царила необычайно добрая, праздничная атмосфера. С праздником Белозерских мам поздравил Первый заместитель Главы Белозерского района Александр Викторович Завьялов, пожелав здоровья, семейного благополучия, тепла, уюта и заботы.  Удостоверение многодетной матери было вручено Герасим Любови Вениаминовне.
[bookmark: _GoBack]Трогательная концертная программа прошла, как один миг. Свои грани талантов в этот вечер белозерцам подарили: вокальный коллектив  «Народный» ансамбль «Русская песня» (рук. А Солонин), солисты: С. Кузнецова, Л. Федотова, Ю. Завьялова, Н. Вахтомина, С. Орлова, А. Куликова. Блестяще выступили в этот вечер, подарив всю свою любовь приглашённым мамам,  «Образцовый» хореографический  коллектив «Млада» (рук. А. Жорник) и хореографический  коллектив «Ритм планеты» (рук. И. Бутюгина). Все номера художественной самодеятельности были посвящены любимым мамам.
Кто-то делал первые шаги на сцене, кто-то в очередной раз доказывал, что в нашем районе есть звезды. Мамы с восхищением наблюдали за выступлениями своих чад и радовались от души.
Дополнением вечера стали выставки: экспонатов   районного краеведческого музея «Мамы всякие нужны, мамы всякие важны!» (фото и заметки из газет); работ  мастеров   декоративно – прикладного  и изобразительного творчества: И. Стенниковой, Ю. Человечковой, А.   Человечковой (с. Скопино); В. Куликовой, Л. Чуваковой, Р. Фальковой, О. Корюкиной, С. Орловой, Т. Митрохиной и Е. Поповой (с. Белозерское).
Выставки семейного творчества   династий: семьи Макаровых (Макарова Е.Н. и  Гончарова О.П.); Ступиных (Ступина Л.С. и    Секисова Н.С.); Сандяровых (Сандярова А.А. и   Сандярова Д.);  Тюркиных (Тюркина Н.С. и   Тюркина Е.). Начальник Отдела культуры М.Ю. Курлова отметила семейное творчество  Благодарственными письмами Отдела культуры Администрации Белозерского района.
Праздничную программу  вели С. Кузнецова, В. Третьяк и совсем ещё юная ведущая А. Бутакова.  

Режиссер В.А. Третьяк
Отдел культуры Администрации Белозерского района
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