[bookmark: _GoBack]В Белозерском районном краеведческом музее открыта  работа выставки картин преподавателя художественного отделения детской школы искусств Тюркиной Натальи Сергеевны   «Живу призванием творить»

Я живу в Зауралье, в Белозерском районе,
Где просторы, озера, богатство лесов.
Память детства меня возвращает все снова
В то прекрасное время, как будто из снов.
Где девчонкой босой по волшебным тропинкам
Я бежала, играя со всей ребятней.
Там березки растут, поля колосятся,
Сосны-мачты тебя охраняют, столбятся,
Звон ручья между сосен священной воды
Там, где родина наша, там, где счастливы мы…
Автор: Наталья Тюркина

13 сентября 2016 г. на базе Белозерского районного краеведческого музея состоялось торжественное открытие персональной выставки картин Тюркиной Натальи Сергеевны, преподавателя художественного отделения Белозерской детской школы искусств. 
Наталья Сергеевна работает в школе с 2000 года, имеет высшее профессиональное образование, преподает дисциплины: рисунок, живопись, композицию, декоративно-прикладное искусство, чем вызывает интерес к народному творчеству, воспитывает  чуткое отношение к прекрасному. 
Под ее руководством, обучающиеся школы, регулярно участвуют в  Международных, Всероссийских, областных и районных выставках, конкурсах, фестивалях и становятся обладателями званий лауреатов и дипломантов различных степеней.
Своеобразием творческой жизни автора выступает ее работа с различными природными материалами и различными видами техники: батик, квилинг, валяние, художественная обработки кожи и бересты. Особое внимание она уделяет бересте, что является основной, уникальной линией ее творчества. Учась и постигая сама, она обучает творчеству и своих воспитанников.
В настоящее время кладовая работ Натальи Сергеевны насчитывает более  100 картин, огромное количество сувенирной продукции. 
В экспозицию, представленную в районном краеведческом музее, вошло 20 живописных полотен, которые охватывают период с 2003 по 2016 год. В ее работах присутствуют все жанры живописи: портрет, натюрморт, пейзаж и др. 

Приглашаем жителей и гостей с. Белозерского посетить персональную выставку картин Тюркиной Н.С.

Адрес Белозерского районного краеведческого музея: д. Корюкино, ул. Конституции, 20, тел.  2-48-88.

