24 февраля в районном краеведческом музее состоялось торжественное открытие выставки местной самодеятельной художницы Лидии Александровны Шакировой «ДЛЯ ДУШИ». 
Лидия Александровна провела экскурсию  по представленным на выставку  18 картинам, остановившись на истории создания каждого своего произведения. 
Такие выставки дают возможность посетителям «прикоснуться» к миру прекрасного,   духовному наследию и истории Белозерского района. По завершению экскурсии состоялась конференция художника с участниками мероприятия. Выставка вызвала живой неподдельный интерес, автору было задано множество вопросов о ее жизненном и творческом пути.
За личный вклад  в эстетическое, духовно-нравственное и патриотическое воспитание населения Белозерского района Лидия Александровна была награждена Благодарственным письмом Отдела культуры Администрации Белозерского района.
Слова благодарности и признательности в адрес автора выразили руководители учреждений культуры и образования, преподаватели детской школы искусств,  представители районного совета ветеранов.
После торжественной церемонии директор краеведческого музея Е.Н. Макарова провела для присутствующих обзорную экскурсию. 
Выставка продлится до 1 июля 2016 года.
Приглашаем всех желающих посетить выставку картин Л.А. Шакировой.

Отдел культуры Администрации Белозерского района
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