21 апреля – День местного самоуправления
Уважаемые главы сельсоветов, депутаты районной и сельских дум, муниципальные служащие органов местного самоуправления Белозерского района! 
Примите искренние поздравления с профессиональным праздником – Днем местного самоуправления!
Два года назад Президент России подписал Указ об учреждении 21 апреля в нашей стране Дня местного самоуправления. Этот праздник учрежден в целях повышения роли и значения института местного самоуправления, развития демократии и гражданского общества.
Будущее нашего государства невозможно без развития местного самоуправления, ведь органы местного самоуправления – это власть, которая ближе всех к людям. Доверие людей к органам местного самоуправления – один из главных показателей отношения людей к государственной власти, через которую граждане реализуют свое право принимать участие в решении вопросов местного значения, отстаивать свои интересы.

Желаем всем крепкого здоровья, счастья, благополучия и семейного уюта, новых свершений и весомых достижений в профессиональной деятельности на благо населения нашего района! Пусть рядом с вами всегда будут надежные и верные помощники и единомышленники!
В.В. ТЕРЕХИН, временно исполняющий обязанности
Главы Белозерского района.
А.М. ТЕТЕРКИН, председатель Белозерской районной Думы.
