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Популярность электронной регистрации растет 
Росреестр активно предоставляет электронные услуги населению. Большой популярностью пользуется сервис «Публичная кадастровая карта». Кроме того популярность набирает сервис «подать заявление на государственную регистрацию прав». Преимущества электронной регистрации очевидны:

- экономится время на визит в офис, заявитель избавлен от общения с чиновником;

- реализуется экстерриториальный принцип (место подачи документов не зависит от региона расположения недвижимости);
- сумма государственной пошлины для физических лиц уменьшается на коэффициент 0,7. Например, за регистрацию права собственности на жилое помещение государственная пошлина составит не 2000 рублей, а 1400 рублей;

- фактически сокращаются сроки регистрации и др.
Напоминаем, что для подачи заявления и документов на государственную регистрацию электронным способом необходимо:
- получить усиленную электронно-цифровую подпись (для Курганского региона – в ГБУ Курганской области «МФЦ», который является удостоверяющим центром и на сайте которого (www.mfc45.ru) размещена вся необходимая информация по получению ЭЦП для пользования услугами Росреестра);

- отсканировать документы, прилагаемые к заявлению о государственной регистрации прав в формате pdf;
- пошагово заполнить форму в разделе «подать заявление на государственную регистрацию прав».

На портале Росреестра даны подробные инструкции по заполнению заявления. Чтобы правильно самостоятельно определить состав требуемых документов, можно воспользоваться ссылкой на сервис «перечень жизненных ситуаций», который позволяет в удобной и наглядной форме получить исчерпывающий набор сведений о действиях в конкретной ситуации. 

Таким образом, благодаря современным информационным технологиям у граждан и бизнеса появилась возможность напрямую обратиться в Росреестр за получением еще одной из наиболее популярных государственных услуг.
