

27 января 2021 года  в Администрации Белозерского района состоялось первое заседание межведомственной комиссии по легализации трудовых отношений и соблюдению требований трудового законодательства на территории района. 

 В работе комиссии приняли участие представители Межрайонной ИФНС России №3 по Курганской области, Администрации Белозерского района, отдела пенсионного фонда, отдела центра занятости населения Белозерского района,  фонда социального страхования и управления социальной защиты по Белозерскому району.
Вел заседание Еланцев С.В., заместитель Главы Белозерского района, начальник управления  экономической политики, председатель комиссии. 
	На заседании комиссии  рассмотрены вопросы о введении нового специального режима «Налог на профессиональный доход», о необходимости применения контрольно-кассовой техники при оказании услуг общественного питания,  о ситуации на рынке труда,  по  трудоустройству инвалидов и граждан предпенсионного возраста за 2020 год. 
[bookmark: _GoBack]По итогам заседания  межведомственная комиссия   выработала ряд рекомендаций для ответственных лиц  и утвердила план работы на 2021 год.

        Отдел экономики и 
инвестиционной деятельности









