[bookmark: _GoBack]      Общественные работы - это трудовая деятельность,  имеющая социально полезную направленность и организуемая в качестве дополнительной социальной поддержки граждан, ищущих работу. Они  призваны обеспечивать     осуществление потребности организаций в выполнении работ, носящих временный или сезонный характер и  сохранение мотивации к труду у лиц, имеющих длительный перерыв в работе или не имеющих опыта работы.

Организация общественных  является одной из программ активной политики занятости. Под временным трудоустройством понимается трудоустройство на рабочие места временного характера в организациях различных форм собственности, в том числе на условиях внешнего и внутреннего совместительства для осуществления трудовой деятельности различной квалификации, организуемое в качестве дополнительной социальной поддержки.
 
В общественных  работах могут принять участие  граждане, зарегистрированные в службе занятости в качестве безработного. А также граждане, обратившиеся в службу занятости в целях поиска работы.

Участвуя в общественных и временных работах Вы:

Трудоустроены официально. С каждым работником заключается срочный трудовой договор, и делается запись в трудовой книжке.

Время, в течение которого гражданин принимает участие в оплачиваемых общественных и временных работах засчитывается в общий трудовой стаж.

На предприятии выплачивается заработная плата и её размер не может быть ниже установленного федеральным законом минимальной оплаты труда.

В период участия безработных граждан в общественных работах за ними сохраняется право на получение пособия по безработице (кроме граждан, участвующих в общественных работах, для которых общественные работы являются подходящими, указанных в пункте 3 статьи 4 Закона Российской Федерации « О занятости населения в Российской Федерации»).

 Для безработных граждан, направленных службой занятости на общественные работы, выплачивается материальная поддержка за отработанное время (для безработных граждан, для которых эти работы не являются подходящими).

Временное трудоустройство безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы.
В целях обеспечения дополнительной гарантий занятости для безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, ЦЗН реализует программу «Организация временного трудоустройства безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы», которая предусматривает помимо оплаты труда работодателем еще и материальную поддержку временно трудоустроенным  гражданам.

Получателем госуслуги являются безработные граждане:
· Инвалиды
· Лица, освобожденные из учреждений, исполняющих наказание
· Несовершеннолетние в возрасте от 16 до 18 лет
· Лица предпенсионного возраста
· Беженцы и вынужденные переселенцы
· Граждане, уволенные с военной службы и члены их семей
· Одинокие и многодетные родители, воспитывающие несовершеннолетних детей, детей инвалидов
· Граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие чернобыльской и др. аварий и катастроф
· Граждане в возрасте 18-20 лет, из числа выпускников начального и среднего профессионального образования, ищущие работу впервые.

Государственные услуги предоставляются при наличии одного из следующих оснований:

· Личное обращение гражданина с заявлением анкетой о предоставлении государственной услуги.
· Предложение  работника ЦЗН, согласованного с получателем государственной услуги.

