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               Участие в совместных мероприятиях с Администрацией Белозерского района
      На прошедшей неделе специалисты центра занятости населения Белозерского района принимали активное участие в совместных мероприятиях с Администрацией Белозерского района.
          Во вторник, 14 марта 2017 года, в Администрации Белозерского района состоялось совещание по подготовке и проведению весенне-полевых работ, на которое были приглашены руководители и специалисты сельхозорганизаций, главы крестьянских (фермерских) хозяйств, представители Россельхозцентра, Гостехнадзора, Госветслужбы, Центра занятости населения, специалисты Администрации района.
         Открыл и вел совещание первый заместитель Главы Белозерского района А.В. Завьялов.     В ходе совещания был дан анализ хозяйственной деятельности сельскохозяйственных предприятий, подведены итоги прошедшего  года, а также поставлены задачи на предстоящую посевную кампанию. Об исполнении законодательства в сфере занятости населения и о совместной деятельности по снижению напряженности на рынке труда в Белозерском районе выступила директор центра занятости населения Любовь Александровна Бабушкина, которая проинформировала собравшихся по следующим вопросам:

 - о текущей ситуации на рынке труда Белозерского района, об основных направлениях службы занятости населения и мероприятиях активной политики занятости, а также об итоговых показателях работы за прошлый  год  и планах на 2017 год;

- о том, что 8 ноября 2016 года между Объединением организаций профессиональных союзов «Федерация профсоюзов Курганской области», Правительством Курганской области и Курганским региональным объединением работодателей «Союз промышленников и предпринимателей» подписано Соглашение «О размере минимальной заработной платы в Курганской области», который с 1 января 2017 года составляет 8770 рублей во внебюджетном секторе экономики;

- о том, что распоряжением Правительства Курганской области от 13.12.2016 года № 298-р утверждено трехстороннее соглашение между Курганским областным союзом организаций профсоюзов «Федерация профсоюзов Курганской области», Правительством Курганской области и КРОР «Союз промышленников и предпринимателей» на 2017-2019 годы, в частности об обязанности сторон в области содействия занятости -  раздел 3: «Развитие рынка труда, содействие занятости населения и обеспечение квалифицированными кадрами».

          Кроме того, 15 марта в Администрации Белозерского района  состоялась конференция с участием собственников малого и среднего бизнеса. На данное мероприятие, в частности, были приглашены представители  ООО «Контур Проффи», государственный налоговый инспектор отдела работы с налогоплательщиками Межрайонной ИФНС России №3 по Курганской области, специалист центра занятости населения.

          Участников конференции ознакомили с внесенными изменениями в Федеральный Закон 54- ФЗ «О применении контрольно-кассовой техники при осуществлении денежных расчетов и (или) расчетов с использованием электронных средств платежа», а также  о льготах по освобождению от применения ККТ и штрафных санкциях; о новшествах налогового законодательства и др. Об исполнении законодательства в сфере занятости населения, об основных направлениях службы занятости и мероприятиях активной политики занятости рассказала ведущий инспектор центра занятости населения Анастасия Вячеславовна Новикова. Ею присутствующим был предложен раздаточный материал, который они могут использовать в своей работе: буклеты, брошюры центра занятости. По всем интересующим вопросам были даны подробные компетентные ответы.      

           Еженедельные мероприятия помогают специалистам центра занятости населения быть в гуще событий, принимать все необходимые меры по улучшению ситуации на рынке труда. Надеемся, что тесное взаимодействие и совместные усилия с Администрацией Белозерского района, работодателями и самих граждан позволят в текущем году принимать все необходимые меры по снижению напряженности на рынке труда.
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