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В такой занимательной форме.
          В центре занятости населения Белозерского района государственные услугу по психологической поддержке в мае текущего года получили шесть молодых безработных граждан. Они, надо сказать, с некоторой неохотой собирались на групповую работу в Информационно-психологической школе. Однако процесс знакомства участников проходил в такой занимательной форме, что дружеская атмосфера установилась быстро и на весь период проведения занятия. И информацию о ситуации на рынке труда участники уже воспринимали в оптимистическом ключе, высказывая надежды на то, что рано или поздно обязательно появятся нужные им вакансии.
          Увлекла молодых людей и работа с рисуночными тестами. При обсуждении результатов возникало немало интерпретаций у участников, что позволяло немного отвлекаться на добрые шутки и широкие улыбки, а это, несомненно, способствовало улучшению общего настроения. А как тщательно каждый из них составлял список собственных достоинств! Гражданам было предложено пройти несколько рисуночных тестов, в том числе и коллективный – в заключение занятия. Это так заинтересовало участников, что они даже перестали обращать внимание на работу фотографа. Все пожелали забрать образцы своих рисунков домой, чтобы ещё раз подумать, поразмышлять о своей личностной и профессиональной идентичности. Коллективный рисунок был разобран по частям – каждый взял наиболее понравившуюся часть в качестве «подарка самому себе».  
          Также каждый из молодых людей получил возможность открыто и честно высказать свои мысли по поводу сложившейся с ним ситуации, когда он оказался без работы. Участники всё смелее обрисовывали факты, собственные чувства, возможности и потребности, конечно же, планы на будущее. Молодые люди получили, можно сказать, некий толчок для попытки самостоятельно найти выход из сложившейся жизненной ситуации, тем более что им предложен был в помощь широкий спектр государственных услуг, которые оказывает служба занятости населения.
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