Каким будет предстоящий сезон охоты 

Президентом Российской Федерации 23 июля 2013 года подписан Федеральный закон «О внесении изменений в Федеральный закон «Об охоте и о сохранении охотничьих ресурсов и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» и Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях». 

Внесенными изменениями за нарушение правил охоты предусмотрен штраф от 500 до 4000 рублей с конфискацией орудий охоты или лишение права осуществлять охоту на срок до двух лет. За повторное нарушение правил охоты в течение одного года штрафные санкции составляют от 4000 до 5000 рублей с конфискацией орудий охоты или без такового, либо лишение права осуществлять охоту на срок от одного года до трех лет. 

В случае непредъявления охотничьего билета, разрешения на добычу, путевки или разрешения на хранение и ношение охотничьего оружия охотник может быть наказан лишением права на охоту на срок от одного года до двух лет. 

Отмечу, что в настоящее время в Правительстве Российской Федерации на утверждении находится перечень животных, занесенных в Красную книгу Российской Федерации. Теперь за незаконную добычу и оборот редких видов животных предусмотрена уголовная ответственность. Так, максимальное наказание за добычу красно-книжной фауны составляет 3 года лишения свободы со штрафом до 1 млн. руб. В случае незаконной добычи редких животных в составе организованной группы уголовным законом предусмотрено наказание от 5 до 7 лет лишения свободы со штрафом до 2 млн. руб. 

Кроме того, ответственность наступает не только у добытчиков редких животных, но и у тех, кто их приобретает, занимается хранением и пересылкой туш, шкур, дериватов. 
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