Обеспечение жильем детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, на контроле в прокуратуре района

С учетом серьезной сложившейся ситуации по обеспечению жильем детей сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, прокуратура Белозерского района постоянно следит и принимает меры по усилению надзора за соблюдением жилищного законодательства в указанной сфере. 

Согласно действующему федеральному законодательству дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также дети, находящиеся под опекой (попечительством), не имеющие закрепленного жилого помещения, после окончания пребывания в образовательном учреждении, а также в учреждениях всех видов профессионального образования, обеспечиваются органами исполнительной власти по месту жительства вне очереди жилой площадью не ниже установленных социальных норм. 

Анализ судебной практики по предоставлению жилья детям-сиротам пока зал, что жилье им предоставляется спустя долгое время после постановки их на учет в качестве нуждающихся в жилом помещении. После окончания образовательных учреждений лицам вышеуказанной категории приходится самостоятельно искать помещение для проживания. 

Защищая интересы детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, прокуратурой района в 2013 году заявлено 10 исковых заявлений о предоставлении им жилья, которые судом рассмотрены и удовлетворены. 

За исполнением указанных требований также осуществляется контроль. Так, 27 сентября 2013 года четверым лицам указанной категории вручены ключи от квартир, которые полностью соответствуют всем предъявляемым требованиям. Надзор за соблюдением законодательства в указанной сфере находится на постоянном контроле в прокуратуре Белозерского района.
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