Профилактика экстремизма

Одной из особенностей современного общества стала активная деятельность многочисленных общественных движений, показывающих экстремистский характер их идеологий. Такой род занятий, как правило, сопровождается применением насилия и других крайних мер, а также с соответствующей организационной и агитационно-пропагандистской деятельностью.

В связи с повышенной степенью общественной опасности Уголовным кодексом Российской Федерации предусмотрена ответственность за осуществление экстремистской деятельности, за публичные призывы к ее осуществлению и содействие (статьи 205, 205.1, 205.2, 208, 280, 282, 282.1, 282.2 и др. Уголовного кодекса Российской Федерации). За совершение преступлений указанной категории предусмотрено наказание в виде крупных денежных штрафов, лишения свободы вплоть до пожизненного.

Предусмотрена и административная ответственность за ряд правонарушений, связанных с проявлениями экстремизма (пропаганда и публичное демонстрирование нацистской атрибутики или символики; организация деятельности общественного или религиозного объединения, в отношении которого принято решение о приостановлении его деятельности, производство и распространение экстремистских материалов).

Поскольку подростки оказываются больше других подвержены влиянию идеологических идей, они зачастую становятся членами таких неформальных группировок. В этой связи, целью органов, участвующих в профилактике экстремизма, является недопущение подобных проявлений, в том числе в молодежной среде.

Не снимается ответственность и с родителей (законных представителей) несовершеннолетних, поэтому необходимо обращать внимание на круг общения и интересы детей, не допускать пользоваться последним информацией с сайтов сети Интернет, осуществляющих пропаганду вражды и насилия по отношению к различным социальным группам и др.

К сожалению, от подобных экстремистских воздействий никто не может быть полностью огражден, в связи с чем, при возникновении таких обстоятельств следует обращаться в органы местного самоуправления, правоохранительные, а также в прокуратуру для принятия соответствующих мер.
