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В Администрацию Белозерского района Курганской области поступили заявления о предоставлении в аренду земельных участков: 
- из категории земель - «земли населенных пунктов», с кадастровым номером 45:02:060301:840, площадью 916 кв.м, с разрешенным использованием – «для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок)», расположенный по адресу: Россия, Курганская область, Белозерский район, с. Нижнетобольное, ул. Советская, 5;
- из категории земель - «земли населенных пунктов», с условным номером 45:02:051302:ЗУ1, площадью 829 кв.м, с разрешенным использованием – «для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок)», расположенный по адресу: Россия, Курганская область, Белозерский район, с. Скаты;
- из категории земель - «земли населенных пунктов», с условным номером 45:02:020901:ЗУ1, площадью 2500 кв.м, с разрешенным использованием – «для ведения личного подсобного хозяйства (приусадебный земельный участок)», расположенный по адресу: Россия, Курганская область, Белозерский район, д. Волосникова.
Администрация Белозерского района объявляет прием заявлений          от граждан о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды земельных участков в течение тридцати дней с момента размещения извещения. Прием заявлений осуществляется в форме личного обращения заявителя (в том числе через представителя) в Администрацию Белозерского района. Ознакомление со схемами расположения земельных участков и прием заявлений осуществляется по адресу: Россия, Курганская область, Белозерский район, с. Белозерское, ул. К. Маркса, д. 16, кабинет 210. Дни приема: понедельник-пятница, часы приема: с 8:00 до 12:00, с 13:00 до 16:00 по местному времени.
